

ہفت روزہ بدر تادیان

مورخہ ۱۳ جون ۱۹۶۷ء

تعلیم کے ساتھ تربیت بھی

اگرچہ ترقی یافتہ ممالک کے مقابل پر ہمارے ملک میں تعلیم یا نہ افراد کی نسبت بہت قلیل ہے۔ تاہم ہر سال ہزاروں کی تعداد میں ہمارے ملک کے نوجوان ابتدائی امتحانات میں شریک ہوتے ہیں۔ اور یہ خرف کن امر ہے کہ ان کی اس تعداد میں ہر سال اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارا ملک تعلیمی لحاظ سے ترقی کی طرف قدم بڑھا رہا ہے۔ لیکن عالی تعلیم ہی چند ان مفید نہیں جتنک اس تعلیم کے ساتھ ملک کی ضرورت کے مطابق نوجوانوں میں صحیح رہنمائی کا مادہ نہ پایا جائے۔ چنانچہ اس بیداری کے ساتھ کچھ ایسے تاریک پہلو سامنے آ رہے ہیں جو کئی صورت میں نظر انداز کئے جانے کے قابل نہیں ہیں۔ طلباء کا سیاسیات میں زیادہ دلچسپی لینا اور ان میں ڈسپلین کا نہ پایا جانا وغیرہ۔

ہم ہمیشہ سے اس بات کے مزید رہے ہیں کہ زمانہ طالب علمی میں طلباء کو تعلیم کے سوا کس غیر متعلقہ سرگرمی میں حصہ نہیں لینا چاہیے۔ اور اس تہمتی زمانہ میں تو سیاسیات میں الجھ جانا طلباء کے حق میں حدود درجہ نقصان رساں ہے۔ اور ان کی آئندہ ترقی میں خوفناک سدا رہے۔ اور ہمیں ہر اس ملکی نینا کی بات بہت ہی بھول معلوم ہوتی ہے۔ جو موقع ملنے پر ملکی نوجوانوں کو ان بہرہ داروں اور کی طرف توجہ دلائے۔ چنانچہ ہمیں اس قسم کی رپورٹ مطالعہ کرتے ہوئے قلبی مسرت ہوتی ہے۔ کہ بھارت کے وزیر آبپاشی شری این کے پائل نے پانڈھر میں ایک کالج کے طلباء کو خطاب کرتے ہوئے ان کی توجہ انہیں باتوں کی طرف مبذول کرائی۔ چنانچہ آپ نے فرمایا۔

” طلباء کو سیاسیات میں حصہ لینا چاہیے تاکہ ان کی بڑھتی ہوئی ہرج مہرج نہ ہو اور پڑھائی کی طرف ہی توجہ دینی چاہیے۔ ایک قوم کو بنانے کے لئے ڈسپلین سب سے زیادہ ضروری ہے۔ ڈسپلین کی عادت۔ بچپن سے ہی پیدا کی جانی چاہیے۔ اس سلسلہ میں والدین بھی مسادی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔“

اس قسم کے خیالات کا اظہار فیروز پور میں ڈپٹی وزیر خارجہ شری مکتھی سین نے بھی ایک مقامی کالج سے خطاب کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ آپ نے کہا:-

” عملت کے متعلق ہمارا نقطہ نظر تبدیل ہو جانا چاہیے۔ آج کے نوجوان نظریاتی ماحول کا اثر قبول کرتے ہیں وہ نوجوانوں کی دنیا میں رہتے ہیں اور گرد و پیش کا ماحول لئے بغیر روس، چین کی باتیں کرتے ہیں۔ ان کا لہجہ دماغ شوگر ملوں کو نذر آتش کرنے میں خوشی محسوس کرتا ہے اور یہ بھول جاتا ہے کہ وہ خود ایک دانش کھانا بھی نہیں بنا رہا۔“

شری مکتھی سین نے کہا کہ طلباء اکثر یہ سوال کرتے ہیں کہ وہ ملکی زندگی میں کیا کردار ادا کر سکتے ہیں۔ میرا جواب یہ ہے کہ وہ اپنی زندگی کو ڈسپلین میں ڈھالیں۔

دیپ تاپ بانڈھر (۱۰) برہما میں اس حقیقت کو بھی بھی سمجھنا نہیں چاہیے کہ نوجوان قوم کی ریڑھ کھڑی ہے۔ جس کی مسیح رنگ میں تعلیم و تربیت ملک و ملت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اور ملک کے ہر بھائی فراہ کو اس کی طرف خصوصی توجہ دینے کی اشد ضرورت ہے۔ پس اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمارا ملک ترقی کرے اور دیر تک اس راہ پر گامزن رہے تو ہمارا فریضہ ہونا چاہیے کہ نئی نئی نئی ہی تربیت کریں جو ان کا وجود ہر لحاظ سے ملک و ملت کے لئے مفید اور نافع ہو۔

درخواست دعا

راقم بہن عہدہ سے کئی اہلن کا شکر ہے جو کہ وہ سے بہت پریشان رہا ہوں۔ پانچ لاکھ روپے ہوں کوئی اولاد نہیں ہے اسلئے تمام رنگ سادہ حواہیہ و درویشان تادیان شریف سے و دیگر تمام احمدی اصحاب سے کالی شفا یابی۔ نیز اولاد اور دشمنان کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے عاجز اور فریاد مند ہوں۔ فاضل غلام محمد جماعت احمدیہ شویہاں شریف

چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی

مالی سال کے ابتدا میں ضروری ہے

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گذشتہ سال ارشاد فرمایا تھا کہ

” چندہ جلسہ سالانہ شروع سال میں ہی ادا کر دینا چاہیے تاکہ جلسہ سالانہ کے لئے اجناس و دیگر سامان بروقت خرید لیا جاوے۔“

لیکن اس سہ ماہی تک بہت کم رقم آ رہی ہے۔ لہذا تمام مخلصین جماعت کو چاہیے کہ سیدنا حضرت اقدس کے ارشاد کی تعمیل اور سلسلہ کی ضروریات کے پیش نظر اپنا قدم آگے بڑھائیں۔ اور اپنا چندہ سالانہ یکمشت ادا کر کے ایک نیک مثال قائم کریں تا باقی احباب جماعت کو بھی اس چندہ کی ادائیگی کی طرف توجہ پیدا ہو۔ اگر کوئی دوست یکمشت ادائیگی کا تحمل نہ ہو تو وہ بھی کم از کم تین ماہ کے اندر اندر تین مساوی قسطوں میں چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی کر دے۔ زمیندار احباب بھی اگر کوشش کریں۔ تو اسی فصل پر چندہ سالانہ ادا کر سکتے ہیں۔

تمام عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ابھی سے چندہ جلسہ سالانہ کی اہمیت کو احباب جماعت پر واضح کرتے ہوئے اس کی وصولی کے لئے جدوجہد کریں اور ایسے رنگ میں کوشش کریں کہ ماہ جون اور جولائی میں بیشتر رقم وصول ہو جائے اور اگست کے آخر تک ہر جماعت کا چندہ جلسہ سالانہ کا بجٹ سو فی صدی پورا ہو جائے۔ شروع مالی سال میں ادائیگی چندہ جلسہ سالانہ کی خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں:-

۱۔ وقت پر روپیہ حاصل ہو جانے سے اجناس سستی مل جاتی ہیں۔ اور وقت پر خریدی جاسکتی ہیں اس طرح خرچ میں کفایت رہتی ہے۔ اور کارکن پریشانی سے بچ جاتے ہیں۔

۲۔ جو جماعتیں شروع سال میں چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی کوشش نہیں کرتیں۔ اور جلسہ سالانہ سے پہلے ہی چندہ جلسہ سالانہ پورا کرنا نہیں کر دیتیں۔ انہیں بعد میں اس چندہ کی ادائیگی میں مشکلات پیش آتی ہیں۔

۳۔ چندہ جلسہ سالانہ کی بروقت ادائیگی بہت بڑے ثواب کا کام ہے۔ کیونکہ اس کے چندہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کی خدمت کی جاتی ہے۔ پس اس نیک کام میں سبقت حاصل کرنے کے لئے کوئی دقیقہ فرنگزاشت نہیں کرنا چاہیے۔

امید ہے کہ احباب جماعت اور عہدہ داران مال خاص طور پر اس ذمہ داری کی ادائیگی کی طرف توجہ دے کر فرض شناسی کا ثبوت دیں گے اور عند اللہ ماجور ہوں گے۔ (ناظرینت الحمال تادیان)

اطلبہ کی کانفرنس ملتوی

جامعہ تاج احمدیہ اڑیسہ کی کانفرنس کے انعقاد کا اعلان قبل ازیں کیا گیا ہے۔ مگر جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے ماتحت اس کانفرنس کو ملتوی کیا جاتا ہے کیونکہ ہوتا تاریخ اس کے لئے مقرر کی جائے گی۔ اس کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ (ناظرینت الحمال تادیان)

ناکس فضل الرحمن نائب امیر پراونشل (اڑیسہ)

مجموعہ

دوست عاکزب کہ اللہ تعالیٰ ترجمہ قرآن کریم کا کام جلدیں کرنیکی توفیق عطا فرمائے

قرآن کریم معارف کا ایک بڑا بھاری خزانہ ہے اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۷ ارمئی ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

وہ اسے سیرنا القرآن کی طرز پر شائع کر دیں گے۔ چنانچہ میں نے اس وقت کام لے کر شروع کر دیا۔ اور سات آٹھ سہارے مکمل کر لئے اس کے بعد یہ کام رک گیا۔ پچھلے سال جاہ اور مری میں میں نے اس کام کو ختم کیا۔ لیکن دس بارہ ماہ تک اس پر نظر ثانی نہ ہو سکی۔ گزشتہ رمضان میں اس پر نظر ثانی ہوئی اور

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

عمر اور بیماری کے ساتھ

انسان کی کیفیتیں

پہلی پائی جاتی ہیں مجھے یاد ہے ۲۲ میں نے سارے رمضان میں درس دیا تھا۔ اگست کا مہینہ تھا۔ اور کرنی بڑی سخت تھی۔ لیکن مجھے یاد ہے کہ میں ساری رات درس کے نوٹ لکھا کرتا تھا۔ اور صبح روزہ لکھ کر درس دیتا تھا۔ دوپہر کے بعد جب میں باہر نکلتا۔ تو گرمی کی شدت کی وجہ سے حکیم محمد عمر صاحب جواب بہت بڑھے ہوئے ہیں۔ مسجد کے کونوں سے پانی بھر لاتے اور میرے سر پر ڈالتے اس کے بعد میں پھر واپس جا کر درس دینا شروع کر دیتا۔ ظہر آجاتی عصر آجاتی پھر شام آجاتی میں درس دیتا چلا جاتا۔ کئی دفعہ ایسا ہوا کہ درس دیتے دیتے روزہ کھل جاتا غرض کوئی بارہ تیرہ گھنٹے ہم درس دیتے تھے۔ تفسیر کبیر کہ جو جلد پہلے چھپی تھی۔ وہ اس درس کے نوٹوں کی وجہ سے ہے۔ لیکن اب بیماری کی وجہ سے جسم میں وہ برداشت نہیں رہی۔ پھر عمر کا تقاضا تھا بھی ہے

قرآن کریم کا اردو ترجمہ

براہی جاری ہے۔ اور جس کی نظر ثانی ہو چکی تھی۔ اس پر اب نظر ثالث ہو رہی ہے لیکن مجھے ڈر ہے کہ مولوی محمد یعقوب صاحب نے میں ترجمہ ڈکٹٹ کرانا ہوں۔ اور مولوی ذرا لائق صاحب مجھ سے نظر ثالث کے بعد نظر رابع بھی کر دیں گے۔ اور نظر رابع کے بعد کہیں گے نظر خامس کر دیجئے۔ پھر نظر خامس بھی ہو جائے گی۔ اور چلے سالانہ کے دن تربیب آجائیں گے۔ تو کہیں گے۔ نظر سادھی بھی کر دیجئے۔ اس کے بعد نظر سابع ہوگی، اور مجھے ڈر ہے کہ اس طرح اٹھاسال بھی کہیں گذر نہ جائے کیونکہ

نظر ثانی کے وقت

ہم ایک ایک دن میں دو دو سہارے کر لیتے تھے۔ لیکن اب دو دو دن میں ایک سہارہ ختم ہوتا ہے۔ اور اسی طرح نظریں بڑھتی گئیں تو بڑا مشکل ہو جائے

گی۔ میں نے انہیں کہا ہے اور تاکید کی ہے کہ وہ کام جلدیں ختم کرنے دیں۔ ۲۲ میں میں نے کسی قدر ترجمہ کر لیا تھا۔ پھر جاہ اور مری میں پچھلے سال باقی ترجمہ ختم کیا اور اس سال رمضان میں اس کی نظر ثانی شروع کی تھی۔ جو میں ختم کر لی تھی۔ ان دنوں بعض دفعہ دو دو سہارے ایک دن میں ہو جاتے تھے اگر نظر ثالث بھی اختصار سے ہوتی تو سات دنوں میں چودہ سہارے ختم ہو جاتے چاہئیں تھے۔ لیکن ہوسنے طرف تین چار سہارے ہیں۔ گو مولوی محمد یعقوب صاحب اور مولوی ذرا لائق صاحب نے مجھے تسلی دلائی تھی۔ کہ شروع کے بارے میں نظر ثانی کے وقت بھی مشکل سے ہوسنے تھے بعد کے سہارے جلدی ہو گئے تھے۔ اور یہ بات بھی ٹھیک ہے۔ لیکن کہتے ہیں کہ جب تک پیالہ ہونٹوں کو نہ لگ جائے اور پانی پی نہ لیا جائے۔ انسان کو تسلی نہیں ہوتی

مجھے بھی تسلی نہیں ہوتی

ان اگر اگلے سہارے عملاً جلدی ہو جائیں تو دیکھیں گے۔ فی الحال تو یہ صرف وعدہ ہے وعدہ ہے۔ بہر حال ہادی یہ کوشش ہے کہ ستمبر یا اکتوبر میں سارا قرآن کریم چھپ جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے۔ بیچ میں آرام کی ضرورت پیش آجاتی ہے۔ کیونکہ لمبا کام کرنا پڑتا ہے۔ جن دنوں میں ہم نظر ثانی کر رہے تھے دن دنوں بعض اوقات ہمیں ۸-۸-۹ گھنٹے متواتر کام کرنا پڑا۔ اور ان دنوں دو دو سہارے بھی ہو جاتے تھے۔ لیکن عام دنوں میں ایک ایک سہارہ یا ڈیڑھ ڈیڑھ سہارہ ہی ہوتا تھا۔ اور ان دنوں میں بھی ہم چار گھنٹے روز کام کرتے تھے اب بھی یہی تین گھنٹے روزانہ کام ہوتا رہا ہے

بیماری لمبی ہو جانے کی وجہ سے

قدرت کوفت زیادہ ہوتی ہے پہلے اتنی کوفت محسوس نہیں ہوتی تھی۔ مگر اب شدید بیماری کو دو سال کے قریب عرصہ ہو چکا ہے۔ اور چونکہ بیماری زیادہ عرصہ جسم پر طاری رہی ہے۔ اس لئے جلدی کوفت کی وجہ سے جسم گر جاتا ہے بہر حال

مہار ۱۱ ارادہ یہ ہے کہ چاہے کوفت ہی ہو کام ختم ہو جائے۔ اب بھی بعض اوقات کام کرتے کرتے بیماری کی وجہ سے مدہوش ہو جاتا ہوں۔ اور بعض دنوں محسوس ہوتا ہے کہ میں نیچے گر جاؤں گا لیکن سے مولوی محمد یعقوب صاحب کہہ دیتے ہیں کہ حضور کام بہت زیادہ ہو گیا ہے۔ اب بس کر دیں۔ مگر میں اس سے ہوشیار بھی کیتا ہوں کہ

کام کرتے چلے جاؤ

چاہے رات کے بارہ بج جائیں نہیں اللہ تعالیٰ نے ہمیں توفیق دی۔ گو ہم کام کریں گے۔ باقی چھاپنے والوں کی بات سے یہ لوگ بھی وقت پر چھاپ دیں۔ اگر انہوں نے اس ترجمہ کو وقت پر نہ چھاپا تو خدا تعالیٰ کے سامنے وہ ذمہ دار ہوں گے ہم ذمہ دار نہیں ہوں گے ہم تو انشاء واپس جاتے ہی کام میں تیزی پیدا کر دیں گے۔ اور اگلے مہینے سے زیادہ کام انہیں بھیجنا شروع کر دیں گے۔ باقی چھاپنا ان کا کام ہے۔ اگر یہ لوگ اس ترجمہ کو وقت پر شائع کر دیں تو امید ہے۔ ستمبر اکتوبر میں کام ختم ہو جائے گا۔ محسوس صاحب نے ابھی بوملہ قرآن کریم کے حجم کا اندازہ بتائے۔ کہے لئے مجھے دکھائی ہے وہ مجھے بہت بوجھل نظر آتی ہے۔ لیکن بدقسمتی ہے۔ ہمارے ملک کے پاس ایسی چیزیں نہیں۔ اور ہلکا کاغذ فارن (F) سے عتاے الہ گورنمنٹ اسٹامپورٹ کر سکی اجازت نہیں دیتی۔ اس لئے میں نے کہا ہے چاہے جلد بوجھل ہی ہے۔ لیکن

اس سال ترجمہ چھپ جائے

تا کہ اس سے فائدہ اٹھانا شروع کر دیں۔ ورنہ دل میں یہ بوجھ رہتا ہے۔ کہ ابھی کام ختم نہیں ہوا۔ خدا کی قدرت سے کہ پہلے سہارے ترجمہ کے لحاظ سے بڑے مشکل ہیں۔ اور یہی میں نے بہر منظور محمد صاحب مرحوم کے کہنے پر ۲۲ میں کر لئے تھے۔ انہوں نے جب تسعدہ سیرنا القرآن مجھے بھیج کیا اور اس خواہش کا ابھی اظہار کیا کہ اگر میں اردو میں قرآن کریم کا ترجمہ بھی کر دوں تو

اب نظر ثالث ہو رہی ہے

اگر یہ ترجمہ چھپ جائے۔ تو جس قسم کا یہ ترجمہ ہے یہ بات سمجھ میں آتی ہے۔ کہ جتنے تب سے اس وقت تک ہو چکے ہیں۔ ان سب سے یہ زیادہ مکمل ہے۔ مگر یہ روایت اسی وقت تک کا جب تھوڑی عرصی جاسے والے لئے دیکھیں گے۔ جن کے دلوں میں شبہ ہی پیدا ہوا اور وہ دیکھیں کہ ان کا وہ مشہور اس ترجمہ سے دور ہو گیا ہے یا نہیں۔ اگر کسی کو عربی بائبل ہی نہ آتی ہو۔ تو اسے یہ ترجمہ سمجھ نہیں آئے گا۔ کیونکہ اس کے دل میں تو شبہ پیدا ہو گیا ہی نہیں۔ اور اگر عربی زیادہ آتی ہو۔ تو پھر بھی اس کو شبہ نہیں ہوگا۔ کیونکہ اسے کرنی شبہ ہوگا۔ تو وہ خود تحقیقات کر کے اس کو دور کرے گا۔ غرض صرف

درمیانی درجہ کا علم رکھنے والا

ہی اس ترجمہ پر جرح کر سکتا ہے نہیں کر سکتا ہوں اور نہ کوئی اور عالم کر سکتا ہے۔ کیونکہ ہم جو جرح کریں گے وہ ہمارے نزدیک پہلے ہی حل ہے۔ اگر ترجمہ میں کوئی مشکل پیدا ہوگی تو جارا عربی کا علم اسے حل کر دے گا۔ اس لئے ہم کوئی رائے قائم نہیں کر سکتے۔ برائے وہی قائم کرے گا جس کو کچھ عربی ہی آتی ہو اور وہ دیکھے کہ جو کچھ عربی میں لکھا گیا ہے۔ وہ ٹھیک ہے یا نہیں۔ اور پھر وہ کوئی بڑا عالم نہ ہو کہ اس کا دماغ خود ہی مشکل حل کرے۔ مگر بہر حال یہ ترجمہ وقت پر چھپ جائے۔ تو لوگوں کے مختلف گروہوں پر غور کریں گے اور پھر جب ہم کو فائدہ ملے گا۔ تو اگلے ایڈیشن میں اس کی اصلاح کر دیں گے کیونکہ قرآن شریف

علم کا ایک بڑا بھاری خزانہ ہے

اور اس کے اوپر ہادی ہونا کسی انسان کا کام نہیں۔ کہتے ہیں کوئی سائیس تھا ایک دفعہ اس کے مالک نے جو کوئی ذاب نازا د تھا۔ اس سے کہا تم یوں کرو۔ تو وہ کے سائیس علم کا ایک دریا ہے نہیں اس کا علم کبھی محل موت سے۔ تو اگر سائیس کا علم دیا ہے۔ تو قرآن کریم کا علم تو سمندر سے بھی کچھ بڑا زیادہ ہوگا۔ خدا تعالیٰ خود فرماتا ہے کہ قرآن کریم میں جو مفید ہیں بیان ہوئے ہیں۔ اگر ساتوں سمتوں سے بائیں

ماہوار رپورٹ کارگزاری دفتر مقامی تبلیغ قادیان

بابت ماہ مئی ۱۹۵۶ء

از مکرم بھائی الدین صاحب انچارج دفتر زیارہ توسط نظارت دعوت و تبلیغ قادیان

اور غیر آباد جگہ جو بالکل بخرمتی آباد ہو گئی ہے اور ایک بڑے شہر کی صورت میں سر ایکس دیکھنے والے کو حیرت میں ڈال رہی ہے۔

اور بعض محوز زائرین اپنے تاخرات کو قلمبند بھی کر دیتے ہیں۔ چنانچہ ان میں سے بعض کے تاخرات حسب ذیل تھے:-

۱- اندر جمعیت شکمہ صاحب اور برادر فیروز مہتوڑہ صاحب نے مخیر کیا کہ وہ نام لوگوں نے آج چھ ماہ سے احمدیہ کے مرکز قادیان کو دیکھا ۱۲ ماہ لوگ بہت متاثر ہوئے۔ اور یہاں کے لوگوں کی باہمی محبت اور جماعت کی معاشی ترقی دیکھ کر خوش ہوئے۔ (انگریزی سے ترجمہ)

۲- آج میں نے سب اور مرکز کو دیکھا اور میں اس سے بہت متاثر ہوا۔ اور مولوی صاحب کے اخلاق نے بہت ہی گویا بنایا۔ میں ان لوگوں کا بہت ہی شکور ہوں جنہوں نے مجھے مذہب سے واضح طور پر آگاہ کیا۔ اور ساتھ ہی مقدس مقامات کی تشریحات بھی کیں۔ اور میں فاس کراچی بات سے ہی خوش ہوا کہ جو چارے قادیانی دوست کہتے تھے وہ میں نے آج یہاں آکر دیکھا۔ جبکہ میرے پڑھنے کے زمانے میں سپرد کاغذ میں ساتھی تھے۔ میں ان کے سلوک کا بہت ہی شکور ہوں۔ (انگریزی سے ترجمہ)

دستخط سید محمد اسلم باجوہ اہل محلہ کجوری دروازہ بنالہ۔

ان کے علاوہ چند قابل ذکر زائرین مندرجہ ذیل ہیں

۱- لارکشن چند صاحب ایس۔ ڈی۔ او۔ سچ پارٹی۔ گورداسپور۔

۲- غلام سرد صاحب (پاکستانی) برادر زادہ سردار بلونت سنگھ صاحب آجمنان

صدر کالج قادیان

۳- ایک زائرہ سر عامر دیوان سنگھ صاحب نے خواہش کی کہ مجھے درود شریف پڑھنے کا شوق سے لکھا جس چنانچہ ان کو درود شریف لکھا گیا اور نظر قلم بہتر نتائج پیدا فرمادے۔ آمین۔

آج تک کل آمدہ زائرین کی تعداد ۹۷۱۳۹ ہے۔ اور کل تقسیم کردہ ٹریکٹوں کی تعداد ۱۸۹۱۱ ہے۔

بالذات اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جو کارکنان کربند رنگ میں خدمت کر رہے ہیں وہ اور ان کی زبان میں وہ تاثیر پیدا کرے جس سے سیدہ میں اس کے بلند دین کو پہچان سکیں۔ آمین۔

عرصہ زیر رپورٹ میں ۷۸۲ محوز زائرین دفتر میں برائے زیارت مقامات مقدسہ تشریف لائے۔ جن کو موعود اقوام عالم کی آمد کی اطلاع دیتے ہوئے پیغام فرمایا گیا۔ جسے انہوں نے بہت شوق سے سنا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں محوز زائرین کو ان کے مناسب حال اور۔۔۔ انگریزی۔ سہی۔ گورکھی لٹریچر بھی برائے مطالعہ دیا جاتا رہا۔ جس کو وہ خوشی سے قبول کرتے رہے۔ لٹریچر کی مجموعی تعداد ۵۵۰ ہے۔ بعض محوز زائرین اپنی ذاتیت کے لئے علاوہ مذہبی اور دینی سوالات کے ہمارے مالک بھی دریافت کرتے ہیں۔ مثلاً آپ کی تعداد شروع سے جبکہ آپ جو یہاں سے گئے ہیں کتنی تھی۔ اور اب کتنی ہے آپ کے گزارے کی کیا صورت ہے وغیرہ وغیرہ۔ جن کے مناسب جوابات ان کو دیئے جاتے رہے۔ بعض یہ دریافت کرتے ہیں کہ آپ کے موجودہ اہل آج کل پاکستان میں کس جگہ مقیم ہیں۔ سب ان کو بتایا جاتا ہے کہ آپ نے ضلع جھنگ میں دیپالے صاحب کے گھر سے زمین خرید کر وہاں اپنا ایک شہر بسایا ہے۔ جس کا نام ربوہ رکھا ہے جو اس وقت بالکل غیر آباد جنگل جہاں زپانی لہتا تھا۔ درخت لڑکے وہاں لکھاں تک نہ تھے۔ جب وہاں ہمارا پہلا جلسہ سلاہ ہوا۔ اس وقت صرف پانی پر دس ہزار روپیہ خرچ آگیا۔ اس کے متعلق آپ نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ اگر پانی کی یہی حالت رہی تو بہت تکلیف ہوگی چنانچہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے بزرگوں الہام اس کے متعلق اطلاع دی اور حضور نے فرمایا کہ ہم جب ربوہ سے داپس لاہور آ رہے تھے۔ اس وقت میری زبان پر ایک شعر جاری ہو۔ جو کہ انہی کی تھا سہ

جہاں سے دل چاہے وہاں سے چھاپنے کی کوشش کریں گے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہے تو یہ ترجمہ ستمبر یا اکتوبر میں چھپ جائے گا۔ چھاپنے والوں کے لیے تخریج نہیں ہوں گے۔ اور نہ انہیں محنت کرنی پڑتی ہے۔ ترجمہ بھی ہم کریں گے۔ اور پیسے بھی ہم دیں گے۔ لیکن انہیں محنت میں ڈوب کر مل جائے گا۔ ہزاروں آدمی اسے پڑھیں گے۔ اور اس سے فائدہ اٹھائیں گے۔ اتنا آسان ڈوب کے لی سکتا ہے۔ اگر اس کی بھی کوئی ناقدری کرے تو وہ بہت بڑا قسمت ہے۔ چاہیے کہ کیا کتاب اور کیا چھاپنے والے اور کیا منتظم اور پھر کیا وہ لوگ جن کو میں ترجمہ ڈیکھنا چاہتا ہوں۔ وہ رات دن ایک کر کے اس کام کو ایک دفعہ پورا کریں۔ تاہم لوگ اس سے فائدہ اٹھانا شروع کریں۔ اور ان کے لئے

چھاپنے والے چھاپنے کی کوشش کریں گے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہے تو یہ ترجمہ ستمبر یا اکتوبر میں چھپ جائے گا۔ چھاپنے والوں کے لیے تخریج نہیں ہوں گے۔ اور نہ انہیں محنت کرنی پڑتی ہے۔ ترجمہ بھی ہم کریں گے۔ اور پیسے بھی ہم دیں گے۔ لیکن انہیں محنت میں ڈوب کر مل جائے گا۔ ہزاروں آدمی اسے پڑھیں گے۔ اور اس سے فائدہ اٹھائیں گے۔ اتنا آسان ڈوب کے لی سکتا ہے۔ اگر اس کی بھی کوئی ناقدری کرے تو وہ بہت بڑا قسمت ہے۔ چاہیے کہ کیا کتاب اور کیا چھاپنے والے اور کیا منتظم اور پھر کیا وہ لوگ جن کو میں ترجمہ ڈیکھنا چاہتا ہوں۔ وہ رات دن ایک کر کے اس کام کو ایک دفعہ پورا کریں۔ تاہم لوگ اس سے فائدہ اٹھانا شروع کریں۔ اور ان کے لئے

نواب کا ایک رستہ کھل جائے زندگی کا کوئی اعتبار نہیں۔ اگر ترجمہ چھپ جانے سے پہلے کوئی ہم میں سے مر گیا تو وہ نواب سے محروم ہو جائے گا۔ اگر ترجمہ کھل سوجائے اور وہ بچے نہیں تو چھاپنے والا نواب سے محروم ہو جائے گا اور اگر وہ چھپ جائے۔ اور لوگ اسے پڑھیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں تو تیسرا تک ہم لوگوں کے لئے یعنی ترجمہ کرنے والے کے لئے ترجمہ دیکھنے والوں کے لئے چھاپنے اور چھپوانے والوں کے لئے نواب باری رہے گا۔ تھوڑی سی اور چند ماہ کی محنت کا سوال ہے اس کے بعد تیسرا تک نواب کا رستہ کھلا رہے گا۔ ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ نواب کا وہ رستہ ضائع نہ ہو۔

درخواست دعا

میرے نانا حضرت غلام قادر صاحب شرق بنگلہ دہی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے ہیں ایک عرصہ سے مرض در شکم میں مبتلا ہیں اگرچہ وہ ایک دیرینہ مرض ہے اور اس کا دورہ وقفہ وقفہ سے ہوتا رہا ہے۔ لیکن اب بہت فائدہ سے عمر وہ دائمی ہو گیا ہے اور زیادہ تکلیف دہ ہے۔ لہذا صحابہ کرام اور درویشان قادیان و اصحابِ باجماعت کی خدمت میں گزارش ہے آپ اپنے غمگین اوقات میں نانا صاحب موعود کی صلحمت اور درازی عمر کیلئے درود سے دعا فرما کر خوش فرمادیں۔ خاکِ رطیف اللہ تعالیٰ عنہ کند آباد

چھاپنے والے چھاپنے کی کوشش کریں گے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہے تو یہ ترجمہ ستمبر یا اکتوبر میں چھپ جائے گا۔ چھاپنے والوں کے لیے تخریج نہیں ہوں گے۔ اور نہ انہیں محنت کرنی پڑتی ہے۔ ترجمہ بھی ہم کریں گے۔ اور پیسے بھی ہم دیں گے۔ لیکن انہیں محنت میں ڈوب کر مل جائے گا۔ ہزاروں آدمی اسے پڑھیں گے۔ اور اس سے فائدہ اٹھائیں گے۔ اتنا آسان ڈوب کے لی سکتا ہے۔ اگر اس کی بھی کوئی ناقدری کرے تو وہ بہت بڑا قسمت ہے۔ چاہیے کہ کیا کتاب اور کیا چھاپنے والے اور کیا منتظم اور پھر کیا وہ لوگ جن کو میں ترجمہ ڈیکھنا چاہتا ہوں۔ وہ رات دن ایک کر کے اس کام کو ایک دفعہ پورا کریں۔ تاہم لوگ اس سے فائدہ اٹھانا شروع کریں۔ اور ان کے لئے

ایک ناقص چیز پیش کر دے۔ لوگ اس پر اعتراض کرتے جائیں اور اصلاح ہوتی جائے۔ کیونکہ قیامت تک لوگوں کو سنتے سنتے مغناہیں سچیں گے اور وہ اس کے مطابق قرآن کریم کا ترجمہ کرنے کا کوشش کریں گے۔ اس طرح زمانہ گزرتا چلا جائے گا۔ لیکن سینکڑوں لاکھوں کروڑوں بلکہ اربوں سال میں بھی قرآن کریم کے معارف ختم نہیں ہوں گے

اس سے یہ بات تو درست ہے۔ غلط ہے کہ میں کوئی کمالی ترجمہ قرآن کریم کا کروں گا۔ کیونکہ میں جانتا ہوں کہ کمال ہی ہے۔ جو عربی زبان میں خدا تعالیٰ نے اتارا ہے۔ میں جو ترجمہ کروں گا۔ وہ بہر حال ناقص ہی ہوگا۔ اور مجھ سے پہلوں نے جو کچھ کیا ہے وہ بھی ناقص ہے۔ مجھ ان کے ترجمہ میں تقاضا نظر آتے ہیں اور ہزار سال بعد آنے والوں کو میرے ترجمہ میں نقص نظر آئیں گے۔ قرآن کریم کے مقابل میں جو کچھ بھی ہوگا وہ ناقص ہی ہوگا۔ یہ کوئی مسیح کے پرند سے تھوڑا سا ہی ہے جو ریل میں جا رہی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے۔ کہ سو ذریں کا خیال ہے کہ مسیح علیہ السلام پرند سے پیدا کیا کرتے تھے۔ میں نے ایک مولوی سے پوچھا کہ آپ کا خیال ہے کہ مسیح علیہ السلام پرند سے پیدا کیا کرتے تھے۔ یہ جو پرند ہے ہوا میں اڑ رہے ہیں۔ ان میں خدا تعالیٰ کے پرندے کون سے ہیں۔ اور

مسیح علیہ السلام کے بنائے ہوئے پرندے

کون سے ہیں۔ مولوی صاحب بنگالی تھے وہ کہنے لگے۔ "میرزا صاحب میں تمہاری کی دستان اور تھے ہیں ریل مل گئے ہیں یعنی میں آپ کو کیا بتاؤں وہ تو اب لی مل گئے ہیں۔ پس حضرت مسیح علیہ السلام کے پرندے تو ریل میں تھے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کا کلام "وللّٰہ انصرت" وہ ہرگز اس بات کا ہر وقت متفق رہے گا کہ اس میں سے سنتے سنتے مغناہیں نکالے جائیں۔ پس ہم انشاء اللہ کوشش کریں گے۔ کہ ترجمہ کا کام جلد ختم ہو جائے

سیرت طیبہ کا ایک عظیم پہلو

یعنی

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی شادی میں امت کو حصہ دینا

(از کرم حکیم محمد رفیع صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ حمیہ زبلی حیدرآباد دکن)

زفرق تا بقدم ہر کجا کہ سے حکم
کفر خود امن دل می کشد کہ جان بخت

یوں تو حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کا سر پہلو اپنے اندر کمال رکھتا ہے اور مندرجہ بالا شعر کا حقیقی مصداق ہے۔ مگر خاک اورے جس پہلو کو اپنے صفوں کے لئے منتخب کیا ہے۔ یہ منابطہ تزدیج کا کالی علی سبب اپنے اندر رکھتا ہے۔ جس کے عیوض مطالعہ کی ہر ذرہ بشر کو ضرر دے تا وہ سہاہل اور عامل زندگی کے زراں کو سیرت طیبہ سے اس پہلو پر غور و تدبر کے بعد بھی سکے اور اپنی اہلی زندگی کی کامیابی کے لغزش سے محفوظ رہ کر نفاع دارین حاصل کر سکے۔

اسلامی شادی کا تصور

دین اسلام کا خلاصہ (۱) حقوق اللہ اور (۲) حقوق العباد ہے۔ گویا حقوق العباد کے مختلف پہلوؤں پر نہایت وضاحت سے روشنی ڈالی ہے۔ مگر قرآن مجید میں بعض آیات ایسی ہیں جو دوسرے جگہ کے سمجھنے کے لئے بمنزلہ اصل الاموال ہیں۔ اس منابطے کے مد نظر جب ہم حقوق العباد کے لئے مرکزی نقطہ تلاش کرتے ہیں تو وہ یہاں بیوی کا رشتہ نظر آتا ہے۔ چنانچہ قرآن مجید کی جن آیات میں منابطہ تزدیج کا ذکر ہے۔ ان میں حصول تقویٰ کی غرض سے شادی پر زور دیا گیا ہے۔ اور اس جگہ کے پیام کے مد نظر شادی کی جائے گی اس سے بقول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نصف دین کی تکمیل ہوگی۔ مگر کیا حضرت صلعم فرماتے ہیں۔

اذا تزوج العبد فقد اكمل نصف الدين فليتق الله في النصف الباقي.

اس نصف دین سے مراد حقوق العباد کی تکمیل ہے۔

چنانچہ اسی لحاظ سے کامیاب اسلامی شادی نصف دین کے حصول کے مترادف ہے۔

کیا ہر شادی کا یہی ثمرہ ہوتا ہے

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے صاف فرمایا ہے کہ تمہارا ایک جوڑا پیدا کیا گیا ہے۔ لیکن جو کچھ اس کا انتخاب ہمارے ہاتھوں

سے ہوتا ہے اس لئے ہو سکتا ہے کہ ہم جوڑا منقوب کرنے میں غلطی کر جائیں۔ اسلئے قرآن مجید نے اس لغزش سے بچانے کے لئے ان اصولوں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ جس میں مد نظر رکھ کر انسان صحیح جوڑا بنا سکتا ہے۔ قرآن مجید میں خدا تعالیٰ خود ایسی دعا سمجھاتے ہیں۔ جس میں ذکر ہے۔ کہ بیوی کیسی ہونی چاہیے

”ربنا اھب لنا من ازواجنا وذراتنا قرة اعین و اجعلنا للمتقین اماما ربنا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة و قتنا عذاب النار...“ وغیرہ

دوسری طرف دیگر اہم پہلو اس کو مد نظر رکھنے کی ہدایات ہیں۔ انہیں مجموعی ہدایات کے مد نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے اور نکاح کرنے والے کو ہدایت فرمائی ہے۔

(۱) خَا ظَفَرًا مَبْدَاً تِ الدِّینِ تَرَبَّتْ مَبْدَاً

(۲) تزوج و لوداً و دوداً یعنی (۱) تو دیندار رفقہ حیات جن کو اپنی زندگی کو کامیاب بنا دے تیرے ہاتھ ہمیشہ خاک آلود رہیں گے۔ (۲) محبت کرنے والی اور بچے بننے والی عورت سے نکاح کرو۔

حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عائشہ رضی اللہ عنہا سے دینی غرض سے شادی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو تعلیم اپنی امت کو دی۔ اس تعلیم کے لئے آپ کا اپنا وجود کامل نمونہ ہے۔ آپ نے آئینہ میں ہمیں اپنی شادی کا مقلد بنانی سیکھا آ سکتا ہے۔ کالمیں کی سیرت ان کی تعلیم ہی کے مترادف ہیں۔ باقی بات ہے اگر پوری اترے تو ان کا کمال ثابت ہے۔ چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عمومی طور پر سب شادیوں کے متعلق قرآن مجید نے تصدیق کر دی ہے کہ سب دین کی خاطر تھیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

”یا ایہا النبی قل لا اذواجکم ان کنتم ترون الحیوة

الدنیا و ذینہا فتعالموا لہن امنتکن و اوسر حکن ساخا جمیلاً۔ و ان کنتم ترون اللہ و رسوله و السعاد الاخرة فان اللہ اعمد للمحسنات منکم اجرا علیما (سورہ احزاب)

یعنی آئے نبی تو اپنی بیویوں کو کہ اگر تم دنیاوی زندگی اور اس کی زیبائش کو چاہتی ہو تو میں تمہیں تنہا دیدوں اور اچھے طرح جدا کر دوں۔ اور اگر تم اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اور اطاعت کے گد کر چاہتی ہو تو اللہ تعالیٰ نے تم میں سے انہوں کے ساتھ عبادت کرنے والیوں کے لئے بڑا اجر تیار کیا ہے۔ یہ تاریخ گواہ ہے کہ سب ازواج مطہرات نے دین ہی کو ترجیح دی۔ حضرت کی ازواج مطہرات نے اللہ کے عموماً ذکر کے بعد خاکسار حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے حضور صلعم کے نکاح کے واقعہ کا خاص طور پر ذکر کرنا مناسب سمجھتا ہے۔ کیونکہ یہ الہامی جوڑا تھا۔ جس کو خدا تعالیٰ نے آپ کے لئے چنا۔ اور ایسی عمر میں خدا تعالیٰ انہیں حضور صلعم کے نکاح میں لایا۔ جس میں دینی تعلیم کا حضور صلعم سے براہ راست حصول نہایت مناسب تھا۔ علاوہ ازیں حضرت فدکہ رضی اللہ عنہا کے بعد دوسری بیویوں سے زیادہ انہیں حضور صلعم کی محبت میں رہنے کا مروت ملا اور حضور صلعم کے وصال کے بعد بس دیر تک زندہ رہ کر شادی کی غرض یعنی نصف دین کی تکمیل کا عملی سبق امت کو سکھانے کا موجب بنیں۔ و اتوا تک آپ کی زندگی کی وہ قرآنی ہے جو مینا است تک طبقہ نساؤں کو آپ کا گناہ امرت رکھے گا۔ اس واقعہ کے بعد خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں اعلان بریت فرما کر آپ کی صدیقیت پر نہ مٹنے والی نہایت دیدی رہیہ قربانی مینا بیوی کے تعلقات کی کرای کو جس میں خطیہ قائم ہے۔ ایک کامل منابطے کے رنگ میں قائم کرانے کا موجب بنیں۔ یہی وہ جو بات ہے جو علم الہامی میں تھیں۔ جن کے باعث اللہ تعالیٰ نے حضور صلعم کے لئے منتخب فرمایا چنانچہ حضور کی بیعت دینی نہایت کامیاب نہایت ہوئی۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے وجود سے امت محمدیہ کو بڑے بڑے نائد سے بچنے کا مادیت کا وہ حصہ جو عورتوں کے مسائل سے تعلق رکھتا ہے زیادہ تر حضرت عائشہ ہی کے احوال و روایات پر مبنی ہے۔

پھر یہی نہیں بلکہ دینی مسائل پر بھی ان کو ایک خاص مرتبہ حاصل تھا۔ چنانچہ لکھا ہے کان الاکابر من اصحاب النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر جوت اظا تو لہا و یستفتوہا۔ میں آنحضرت

صلعم کے بارے بارے صحابہ ہی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے قول کی طرف رجوع کرتے اور ان سے نسخہ ہی لیتے تھے۔ ”پہنچ تو یہ ہے کہ آپ کے مناقب کے متعلق جو حضور صلعم کا فرمان ہے کہ اوصادین ان سے سیکھو۔ یہ دراصل حضور کی تعلیم کے میزان میں آپ کی شادی کے نتائج کا عملی ثبوت ہے اور صحابہ رضی اللہ عنہم اس قول کے مصدق ہیں۔

خاندان بیوی کی ایک دوسرے کے متعلق شہادت

اس اصول کو مد نظر رکھتے ہوئے کولا تسئل عن المرء و ما تسئل عن قرینہ اگر جانچا جائے تو المسلم مرآة المسلم کی صحیح تفسیر سامنے آتی ہے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا حضور صلعم کے اخلاق کے متعلق گواہی دیتی ہیں کہ کان خلتہ القرآن کہ آپ کے اخلاق قرآن تھے۔ یا بانفاظ و بقرآن نے جو انک لعلی خلق عظیم کی جو سند آپ کی دی ہے۔ وہ بالکل درست ہے اور آنحضرت صلعم اپنی شادی کی تعلیم غائی پوری کرنے والی بیوی یعنی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے متعلق گواہی دیتے ہیں۔ کہ نصف دین کی تکمیل جو چکی ہے۔

حقیقی جوڑا ہی لتسکنوا الیہا کا صحیح مصداق من سکتا ہے

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں جہاں انسان کے لئے جوڑا پیدا فرمایا ہے اور اسی کے لئے پیدا کیا ہے جو تمہیں تسکین اور راحت پاسکو گے اور شادی کی علت بھی یہی تسکین ہے جس کا دوسرا نام آنکھوں کی تکمیل ہے۔ قرآن میں مذکور ہے۔ اور جنیت کا مفہوم بھی خدا تعالیٰ نے ہی بیان فرمایا ہے۔ علاوہ ازیں حسنت و نیاس سے عورت ہی کو آنحضرت صلعم نے پسند فرمایا ہے یہ دلچسپ خاتون مقام ربیبہ جنین میں جو موس کے لئے دو جنسوں کا وہلہ ہے یعنی ایک اس جہاں کا جنیت اور ایک دوسرے جہاں کا جنیت۔ اسی جہاں کے جنیت کی بڑی علامت یہی ہے کہ پہلے اس کو مصداق اس کی بیوی ہو۔ مگر نہ وہ کیا جنیت ہوگا۔ کہ نماز تو حاصل ہوں۔ لیکن گھر کی ملک نے گھر کو جنم کا نمونہ بنا رکھا جو۔ یہ تزدیج درنہل ہوگا۔

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا اس اعتبار سے بھی آنحضرت صلعم کے لئے بمنزلہ جنیت تھیں یا بوجوب راحت و تسکین تھیں اور سچ تو یہ ہے کہ جب تک ان پاکیزہ تعلقات میں عشق کی کسی کیفیت متحقق نہ ہو یہ تعلقات کبھی ہی لتسکنوا الیہا کے (باقی نصاب)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم احسانات

از کرم محمد کریم الدین صاحب حیدرآبادی مشعل مدرسہ احمدیہ قادریان

(۲)

توبہ کا حقیقی فلسفہ

آپ نے رحمت کی ترقی اور گناہوں کے سدباب کے لیے ایک بڑا احسان یہ کیا کہ دنیا کے سامنے توبہ کی بھی اور حقیقی فلاحی پیش کی۔ توبہ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کی حقیقت اور اہمیت کو نہ جاننے کا وہ سے آج دنیا کو ایسے عقائد کے افراط کی وجہ سے پیش آئی جو کہ صرف غلط فہمی کے غلط ہیں۔ اور پچھلے اس کے کہ ایسے عقائد انسان کی فطرت کا باعث ہوں گے اور اس لیے پاکت کی طرف راہنمائی رہے ہیں۔ اور اس کے ساتھ گناہوں میں دلیری ہی بڑھتی جاتی ہے مگر آپ نے توبہ کا دروازہ کھلی کر انسان کے نقطہ نگاہ کو بدل دیا اور ایک طرف گناہوں پر دلیری سے روکا تو دوسری طرف مایوسی اور ناامیدی سے بچایا۔ کیونکہ انسان کی مادی زندگی ہی امید سے وابستہ ہے۔ اور ناامیدی اور مایوسی پاکت و تباہی کا موجب ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی شخص یہ یقین نہیں رکھتا کہ وہ اپنے نازل مقصد کو حاصل کر سکتا ہے اس وقت تک اس کے حصول کی بڑی کوشش نہیں کر سکتا۔ جو تو یہ سمجھتی ہے کہ یہاں ہماری کوششیں ہی پڑی ہیں۔ اچھے افلاک ہم میں پیدا نہیں ہو سکتے۔ وہ اپنے آپ کو اپنے ہاتھوں سے پاک کرتی ہے۔ اس لیے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

اذا اتان الزجبل هلک الناس

فہو اهلكهم

وہا وہ سلم بظنکوا۔ مطہرہ معتقدین علیہ

یعنی جب کوئی شخص کسی قوم کی نسبت یہ کہتا ہے کہ وہ تو اب پاک ہو گا۔

وہ خود اس کو پاک کرنے والا ہوتا ہے۔

مطلب یہ کہ کسی کو مایوس نہ کرنا چاہیے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انسانی دماغ سے مایوسی کو دور کر

اس کے لیے رحمت و رحمت اور اعلیٰ افلاک میں ترقی کرنے کا دروازہ کھول دیا۔ اللہ

تعالیٰ فرماتا ہے:-

لَقَدْ خَلَقْنَا الْاِنْسَانَ فِي

اَحْسَنِ تَقْوِيْدٍ رَّبِّيْ

یعنی ہم نے انسان کو اعلیٰ سے اعلیٰ

طریقوں سے پیدا کیا۔ اسی لیے فرماتا:-

وَنفْسٍ وَّ مَآسُوْا حَآئِلًا

فَجُوْرًا وَّ قَوْلًا رَّسُوْلًا

یعنی ہم نے نفسی انسان کو بطور خدامت

پیش کرتے ہیں۔ اور اس کی اعلیٰ درجہ تک

اور بے عیب پیدائش کر بھی جس میں یہ خاص بات پائی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس میں ایسے مادے پیدا کر دیے ہیں کہ وہ بدی اور نیکی میں تیز کر سکتے ہیں۔ عموماً تعلیم آپ نے پیش کی کہ انسان پاک فطرت سے نر آتا ہے۔ گناہوں میں کسی قدر کیدوں نہ توڑتے ہو جائے۔ چونکہ اس کی فطرت پاک ہے وہ نیکی کی طرف متوجہ ہو کر اس عیب کو دور کر سکتا ہے اس طرح آپ نے انسان کو مایوسی اور ناامیدی سے بچایا۔

پھر رحمت بیوت بھی کافی نہیں تھی۔ کیونکہ انسان پیدائش کے بعد دنیا میں مختلف درجوں میں سے گزرتا ہے۔ اور اس طرح کو ایک بدیوں اور گناہوں کا مرکب ہو جاتا ہے۔ اب اگر توبہ کا راستہ نہ ہو تو پھر اس میں مایوسی پیدا ہو جائے گی۔ اور وہ گناہوں میں پڑتا جاتا ہے۔ اسی لیے آپ نے اس غرض کو مدنظر رکھا ہے کہ یہ تعلیم پیش کی کہ توبہ اور اللہ تعالیٰ کی توبہ نصیب ہوتا ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی طرف سے توبہ کرنا۔ پھر فرمایا توبہ اور اللہ تعالیٰ جمعاً ایضاً المؤمنون لعلکم تفلحون۔ اسے سو سو بار توبہ اور اللہ تعالیٰ کی سیانی کاراستہ میں ہے کہ تم سب اللہ کی طرف توبہ کرو۔ پھر فرمایا استغفر وا ریکم اللہ توبہ اللہ کہ اگر تم دنیا میں مختلف درجوں سے گزرنے کا درد سے توت ہو گے تو تمہاری سیانی کا ذلیق یہ ہے کہ تم اپنے رب اور حقیقی خدا سے بخشش پاؤ۔ اور بھی توبہ اختیار کرو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انسانی فطرت میں کوئی گناہ پیدا نہیں کیا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو پاک فطرت سے نر آتا ہے۔ گناہوں میں کسی قدر کیدوں نہ توڑتے ہو جائے۔ چونکہ اس کی فطرت پاک ہے وہ نیکی کی طرف متوجہ ہو کر اس عیب کو دور کر سکتا ہے اس طرح آپ نے انسان کو مایوسی اور ناامیدی سے بچایا۔

پھر رحمت بیوت بھی کافی نہیں تھی۔ کیونکہ انسان پیدائش کے بعد دنیا میں مختلف درجوں میں سے گزرتا ہے۔ اور اس طرح کو ایک بدیوں اور گناہوں کا مرکب ہو جاتا ہے۔ اب اگر توبہ کا راستہ نہ ہو تو پھر اس میں مایوسی پیدا ہو جائے گی۔ اور وہ گناہوں میں پڑتا جاتا ہے۔ اسی لیے آپ نے اس غرض کو مدنظر رکھا ہے کہ یہ تعلیم پیش کی کہ توبہ اور اللہ تعالیٰ کی توبہ نصیب ہوتا ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی طرف سے توبہ کرنا۔ پھر فرمایا توبہ اور اللہ تعالیٰ جمعاً ایضاً المؤمنون لعلکم تفلحون۔ اسے سو سو بار توبہ اور اللہ تعالیٰ کی سیانی کاراستہ میں ہے کہ تم سب اللہ کی طرف توبہ کرو۔ پھر فرمایا استغفر وا ریکم اللہ توبہ اللہ کہ اگر تم دنیا میں مختلف درجوں سے گزرنے کا درد سے توت ہو گے تو تمہاری سیانی کا ذلیق یہ ہے کہ تم اپنے رب اور حقیقی خدا سے بخشش پاؤ۔ اور بھی توبہ اختیار کرو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انسانی فطرت میں کوئی گناہ پیدا نہیں کیا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو پاک فطرت سے نر آتا ہے۔ گناہوں میں کسی قدر کیدوں نہ توڑتے ہو جائے۔ چونکہ اس کی فطرت پاک ہے وہ نیکی کی طرف متوجہ ہو کر اس عیب کو دور کر سکتا ہے اس طرح آپ نے انسان کو مایوسی اور ناامیدی سے بچایا۔

پھر رحمت بیوت بھی کافی نہیں تھی۔ کیونکہ انسان پیدائش کے بعد دنیا میں مختلف درجوں میں سے گزرتا ہے۔ اور اس طرح کو ایک بدیوں اور گناہوں کا مرکب ہو جاتا ہے۔ اب اگر توبہ کا راستہ نہ ہو تو پھر اس میں مایوسی پیدا ہو جائے گی۔ اور وہ گناہوں میں پڑتا جاتا ہے۔ اسی لیے آپ نے اس غرض کو مدنظر رکھا ہے کہ یہ تعلیم پیش کی کہ توبہ اور اللہ تعالیٰ کی توبہ نصیب ہوتا ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی طرف سے توبہ کرنا۔ پھر فرمایا توبہ اور اللہ تعالیٰ جمعاً ایضاً المؤمنون لعلکم تفلحون۔ اسے سو سو بار توبہ اور اللہ تعالیٰ کی سیانی کاراستہ میں ہے کہ تم سب اللہ کی طرف توبہ کرو۔ پھر فرمایا استغفر وا ریکم اللہ توبہ اللہ کہ اگر تم دنیا میں مختلف درجوں سے گزرنے کا درد سے توت ہو گے تو تمہاری سیانی کا ذلیق یہ ہے کہ تم اپنے رب اور حقیقی خدا سے بخشش پاؤ۔ اور بھی توبہ اختیار کرو۔

انسان گناہ کی طرف نہیں جاسکتا۔ اور

جب تک ان شرائط کے مطابق توبہ نہ کی جائے وہ سچی اور حقیقی توبہ نہیں کہلاتی اور نہ ہی خدا تعالیٰ ایسی توبہ کو قبول کرنا ہے چنانچہ توبہ کے لیے حسب ذیل شرائط مقرر ہیں:-

۱۔ اول یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۲۔ دوم یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۳۔ سوم یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۴۔ چوتھ یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۵۔ پنجم یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۶۔ ششم یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

۷۔ ہفتم یہ کہ وہ شخص گناہوں سے قطع تعلیق کرے جو وہ توبہ کے لیے اس میں زیادہ ہو۔ عموماً اس بات کا پتہ توبہ اور عزم کر کے کہ آئندہ کبھی وہ اس فعل کا مرتعب نہ ہوگا۔ جب یہ یقین باتیں پائی جائیں تو پھر حقیقی توبہ متصور ہوگی۔ ورنہ محض زبان سے یہ کہنا کہ اے اللہ میرے گناہ معاف کر دے یہ توبہ کرتا ہوں توبہ کہ چیز نہیں بلکہ یہ یقین باتیں پائی گئی ہیں کہ میں توبہ کر رہا ہوں۔

اس لیے وہ بلند اخلاق ہے۔ یا فلاں بکر ہی نے عفو سے کام لیا اس کے اخلاق بڑے سچے ہیں۔ یا فلاں جانور نے دلیری دکھائی اس لیے وہ اخلاق ناقص کا مالک ہے۔ بلکہ ہم یہ کہیں گے کہ یہ ان کا طبی تقاضا تھا۔ جب ان باتوں میں انسان اور حیوان برابر ثابت ہوئے تو ہمیں معلوم کرنا چاہیے کہ آخر اخلاق کتے کتے ہیں۔ اس کی فلاسفی

اسلام نے یہ پیش کی کہ انسان کے اندر دو طبی اور فطری تقاضے ہیں۔ ان کو عقل اور بصیرت کے ماتحت بروقت اور بر عمل استعمال کرنے کا نام اخلاق ہے۔ کیونکہ یہ طبی تقاضے اسے دیگر حیوانات سے ممتاز کرنے والی ہیں اور جب انسان ان کو استعمال کرتا ہے تو اس پر حسن ظن ہی اس کو اخلاق کہا جاتا ہے۔ ورنہ ہو سکتا ہے کہ ایک انسان کا عقل ہی طبی تقاضے کے ماتحت ہو اور اس دور سے وہ اخلاق میں شمار نہ کیا جاسکے۔ چنانچہ بعض لوگ بنیادی

زم طبیعت کے ہوتے ہیں ان کے سامنے خواہ کوئی کچھ بھی کرے وہ کچھ نہیں کہتے۔ اور بعض لوگ باطنی ایسے ہوتے ہیں کہ جب کسی کام کا ارادہ کریں تو وہ اس وقت تک پیچھے نہیں ہٹتے۔ جب تک اس کو پورا نہ کریں۔ اب ان دونوں انسانوں کو یہ نہیں کہا جائے گا کہ یہ نہایت اعلیٰ درجہ کے اخلاق رکھتے ہیں۔ کیونکہ یہ امر ان کی فطرت ہی تھا۔ اور اس کے علاوہ انہیں اور کوئی چارہ نہ تھا۔ تو معلوم ہوا کہ اخلاق ان طبی تقاضوں کو بر عمل استعمال کرنے کا نام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اخلاق کی اصلاح اور بدی کے سدباب اور اس کی اصلاح کے لیے یہ تعلیم پیش کی کہ:-

”حَيْرًا مَّسِيْنَةً مَّسِيْنَةً مَثَلُهَا فَصَنَ عَمِيْرًا وَرَافَلَمَّ فَا حَيْرًا مَّسِيْنَةً مَثَلُهَا رَشُوْرًا عَمِيْرًا“

یعنی بدی کا بدلہ اُتاری ہے جتنا کہ ظلم تھا پھر اگر کوئی شخص کسی کو نقصان پہنچائے اور وہ اس کو معاف کرے جیسے اس کے اس کی اصلاح ہو سکتی ہو مگر اس کا نتیجہ بدی نہ ہو۔ تو ایسے شخص کا اجر اللہ تعالیٰ پر ہے۔ دیکھئے جتنا شخص اس سے کی گئی برائی کا اخیاف اور بدلہ لینا چاہتا ہے لیکن اس طبی تقاضے کو پورا کرنے سے انصاف اور حیوانیت میں فرق نہیں رہتا۔ اس لیے اخلاق کی اصلاح کے لیے فرمایا کہ دیکھو اگر بدلہ لینے سے ہی اصلاح ہو سکتی ہے تو اتنا ہی بدلہ لو اس سے زیادہ نہیں کیونکہ اگر اس سے زیادہ لینے سے فائدہ نہیں ملتا ہے۔ اور اگر دیکھو کہ معاف کرنے سے ہی اصلاح ہے تو موقع شناسی سے کام لیتے ہوئے غصہ اور روگردانی نہ کرو۔ کیونکہ بسا اوقات بدلہ لینے سے کسی شخص کی ایسی اچھی اصلاح نہیں ہوتی جیسے معاف کرنے سے۔

یعنی اس چیز کا نام اخلاق کا مفہوم ہے کہ ان اپنے طبی تقاضوں کو بروقت اور عقل کے مطابق عمل میں لائے اور یہی اخلاق کا سچا مفہوم ہے جسے ”حیوانی“ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا مگر مصلح

یعنی اس چیز کا نام اخلاق کا مفہوم ہے کہ ان اپنے طبی تقاضوں کو بروقت اور عقل کے مطابق عمل میں لائے اور یہی اخلاق کا سچا مفہوم ہے جسے ”حیوانی“ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا مگر مصلح

یعنی اس چیز کا نام اخلاق کا مفہوم ہے کہ ان اپنے طبی تقاضوں کو بروقت اور عقل کے مطابق عمل میں لائے اور یہی اخلاق کا سچا مفہوم ہے جسے ”حیوانی“ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا مگر مصلح

یوم خلافت کی مبارک تقریب پر

اندرون ہند میں مختلف مقامات پر جلسے

(۲)

ادوے پور کٹیہار لڑی
 مسجد احمدیہ ادوے پور کٹیہار میں آٹھ بجے شب زیر صدارت کرم عزریہ خان صاحب کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد ایک بزرگ دست نے "خلافت اسلامیہ کے موضوع پر تقریر کی۔ انہوں نے آیت استخلاف کی رو سے ثابت کیا کہ قرآن پاک جو کہ الہی صداقتوں سے پڑھا ہے، ماحولی طور پر انبیاء کے گزشتہ کے بعد ان کی امام میں خلافت کی تصدیق کرتا ہے اور امت موعودہ میں خلافت کے قیام کی تعلیم دیتا ہے اور اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ مومنوں کی طرف سے عمل صالح شرط پورا کرنے کے ساتھ ان میں ضرور خلافت کے نظام کو قائم رکھے گا۔ چنانچہ رسول مقبول کے بعد یہ وعدہ عملی طور پر پورا ہوا۔ حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وقت میں منافقوں کے ایک گروہ نے قرآن مجید کی اس صداقت کو ٹھاننا چاہا۔ مگر حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ فرما کر اس دائمی صداقت پر ہرگز ہرجائی کی جو قسمیں خدا تعالیٰ نے مجھے پہنچائی ہیں اسے اتار نہیں سکتا۔ نافع طور پر نے بیان کیا کہ سورت ادریس خلافت کے قیام کو خدا تعالیٰ نے اپنی طرف منسوب کیا ہے اس لئے کسی کے اختیار میں نہیں کہ وہ کسی غلیظ کو موزل کر سکے حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے وقت منکرین خلافت خوارج کی شکل میں خلافت کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد خدا تعالیٰ نے اسی خلافت محمدیہ کو احمدیت کے رنگ میں قائم فرمایا۔ تربیتی طور پر وہ رستہ اختیار کیا جس پر تین لہائی میں خوارج اور مشرکین خلافت عمل پیرا تھے۔ حالانکہ خود چوسال تک نظام خلافت کو تسلیم کر چکے ہیں۔ مگر اس قوم کے لوگ یاد رکھیں کہ جو اس نظام کو ٹھانے کی کوشش کرے گا اسے اس مقدس نظام سے اسی طرح انگس کر دیا جائے گا۔ جیسے دودھ میں سے ایک کمی

دوسری تقریر خاکسار کی "خلافت نبوت کا نصب" پر ہوئی۔ خاکسار نے دعا سے ابراہیم دینا والبعث فیہم رسولاً منہم بہتوا علیہم ایبتیک کی تلاوت کی بعد اس آیت میں بیان کردہ نبی سے آٹھوں کاموں کی تفصیل بتائی۔ اور بیان کیا کہ جب یہ آٹھوں کام داغی ہیں۔

تو نبی کے بعد خلیفہ کی ضرورت ہے خلیفہ کے بغیر تو یہ نفس اور شریعت کا سکھایا جانا ناممکن ہے اور یہ کام کسی انجن سے نہیں ہو سکتے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی رسالہ الوصیت میں صاف طور پر جماعت احمدیہ میں اس نظام خلافت کے بارے کے بارے کی بشارت دی۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ جہاں حضرت خلیفہ اول کے ہاتھوں خدا تعالیٰ نے احمدیت میں استحکام خلافت کا کام کر دیا وہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہر وہ خلفاء نے نبیوں کے مذکورہ آٹھ کام کے خاص طور پر پیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی کے یہ کام کو نیا طور پر نظر آتے ہیں۔ مثلاً تبلیغ کے لئے بیرونی دنیا میں تبلیغ بھجوانے، اندرون ملک اور بیرون ملک میں سادہ سادہ شریعتی احکام شریعت سکھانے اور ان کی تفسیر بتانے کے لئے تفاسیر، کتب تصنیف کی جہت ترقی و ترقی اور ہر لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کاموں کو عمل کیا۔ جماعت کی ترقی، جماعت کے ایمان و اخلاص کے لئے حضور دہائی کرنے ہیں۔ اور آپ کے ساتھ تعلق رکھنے کی وجہ سے جماعت ہی متعدد ایسے افراد پرورد ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کے حکم تعلق رکھتے اور اس کی جانب سے روایا و کثوف کی نعمت پاتے ہیں۔ آج مسلمان بحیثیت قوم اتنا کام نہیں کر سکے جس قدر خیر و عہدہ جماعت نے کیا ہے۔ یہ سب کچھ خلافت کی برکت ہے۔ جو اس کے خلاف عقیدہ رکھتا ہے۔ جماعت احمدیت کا دشمن ہے اس کا انجام آیت استخلاف کی رو سے گھانا اٹھانا ہے۔

بعد صاحب صدر نے فرمایا کہ نبی کا کام دینوں سے لائن کی ایک لائن بچھا دینا ہوتا ہے اور خلیفہ کا کام ریل کے انجن کی طرح قوم کو گھسیٹ کر اسی لائن پر چلانے ہوتے۔ منزل مقصود تک پہنچانا ہوتا ہے۔ چنانچہ شب دعا پڑھیں مبارک تقریب ختم ہوئی۔

خاکسار خورشید احمد علیہ السلام

کوٹ پلہ۔ اٹلیہ

جلسہ کی کارروائی زیر صدارت مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ بعد نماز مغرب شروع کی تلاوت قرآن کریم و نظم خوانی کے بعد کرم

جناب منشی عبد الغفار صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ کوٹ پلہ نے جلسہ کی غرض و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ خلافت کے بغیر جماعت کی ترقی ناممکن ہے۔ بعد کرم منشی عبد الستار صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنی تقریر میں منکرین خلافت کا نقشہ اور خلیفہ وقت کی اطاعت نہ کرنے سے کس طرح نقصانات اٹھانے پڑتے ہیں کے موضوع پر ایک مجلس تقریر کی بعد کرم جناب مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ نے اپنی صدارتی تقریر میں فرمایا کہ انبیاء کرام اور ان کے خلفاء کی اطاعت کے بغیر جماعت کبھی ترقی نہیں کر سکتی اپنی لوگوں کی اطاعت کرنے سے ہم لوگ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکتے ہیں اور جہاں انام ہمیشہ ہمیش کے لئے زندہ رہے گا۔ جن لوگوں نے ان بزرگواروں کی پیروی نہ کی آج تک وہ بڑے نام سے یاد کئے جاتے ہیں۔ بلاخدا دعا کے بعد جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی۔

خاکسار

فقیر خان صدر جماعت احمدیہ کوٹ پلہ

پنگال راٹلیہ

جماعت احمدیہ پنگال کے صدر صاحب محترم کی زیر صدارت بعد نماز مغرب جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد کرم مولوی محمد عبد الرحمن صاحب نے اپنی تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ جسم کے علاج کے لئے خدا تعالیٰ سے دعا کریں اور دیکھیں کہ کونسا علاج کے لئے خدا تعالیٰ نے انبیاء اور خلفاء کو بھیجا کرتا ہے۔ نبی اور خلیفہ کے وجود سے ہی خدا تعالیٰ کا نام دنیا میں روشن ہوتا ہے کوئی انسان نبی اور خلیفہ کی اطاعت کے بغیر خدا تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ جہاں فرض ہے کہ ہم ان دو دونوں کی قدر کریں اور ان کے حکموں پر عمل کریں۔ آپ کی تقریر تقریباً پون گھنٹہ تک جاری رہی۔ بعد جہاں سے خلافت کے مبلغ جناب مولوی سید فضل عمر صاحب کلکتہ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ انبیاء کا کام خالق اور مخلوق کے رشتہ کو جوڑنا ہوتا ہے۔ مگر نبی چند سال تک توحید کی پرچار کر کے اپنی عمر گزارنے پر اپنے رب سے جاتے ہیں۔ نبی کے جانے کے بعد خدا تعالیٰ نے اپنے دین کی نشانی کے لئے خلافت کا سلسلہ قائم کیا ہے تاکہ ان کے ذریعہ دین کی تکمیل ہو شروع زمانہ سے لے کر آج تک جس وقت ان بزرگواروں کی اطاعت نہ کی گئی انہوں نے

نے بھی ان لوگوں سے منہ موڑ لیا۔ اور ان لوگوں کو عبرت ناک اعجاب دیکھنا پڑا۔ انہیں آپ نے فرمایا کہ ہم لوگوں کا فرض ہے کہ ہم اس عظیم الشان نعمت کی قدر کریں اور ہمیشہ خلافت کے دامن سے وابستہ رہیں۔ کیونکہ خلافت کی اطاعت کے بغیر انسان خدا تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ بعد صاحب صدر نے ہی تقریر کی۔ اور باآواز کرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ نے حضور ایہ اللہ کی محبت و سزاوی عمر اور احمدیت کی ترقی کے لئے لمبی دعا کر دی۔ دعا کے جلسہ کا پڑاؤ ختم ہوئی۔

خاکسار محمد خان

سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ پنگال۔ راٹلیہ

آسنور کشمیر

آسنور میں زیر صدارت کرم مولوی حبیب اللہ صاحب نے اپنی تقریر میں جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور خلافت علی منہاج النبوة کے شاندار ظہور کے موضوع پر خاکسار نے تقریر کی جس میں سورۃ الفاتحہ اور آیت استخلاف کی تفسیر سے استشہاد کرتے ہوئے حضرت علی رضی اللہ عنہ کی آذی زمانہ میں موعودہ خلافت کے شاندار ظہور کا ثبوت بصورت احمدیت پیش کیا گیا۔ اور سورۃ التین والفتحی میں بیان شدہ وعدوں سے اسی کے قیام و بقا کی نشاۃ ثانیہ کی ترقی، منکرین خلافت کی ریشہ درانی اور ناکامی و نامرادی کا نقشہ حضرت خلیفہ اولیٰ موعودہ نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بے مثال اطاعت گزاروں اور دانشواروں کے واقعات جماعت عالمیہ احمدیہ کا بااتفاق اپنی کوٹلیہ سلسلہ خلافت ثانیہ کے منہج اسلامی خدمات کارخانے یورپ، افریقہ، امریکہ، بلحاظ عرب اور انڈیا میں تبلیغی مشنوں اور سینکڑوں اہم مقامات میں مساجد کی تعمیر، تفسیر کبیر اور دوسرے زائرین کو ان میں قرآن کریم کے تراجم کی اشاعت کا ذکر کیا۔ کرم حکیم مولوی بشیر احمد صاحب معلم مغربہ نظارت تعلیم درجیت نے برکات خلافت کے موضوع پر سورہ حمد کی ابتدائی آیت کی تلاوت خوش آواز سے کرتے ہوئے اپنی تقریر شروع فرمائی اور واقعات و تاویل انکار شواہد کی بنا پر موعودہ خلافت کی حقیقی برکات کو پیش کرتے ہوئے پچاسوں برسوں - اور ان کی ناکامی تقریباً منہ کے قبائلیہ فیظوظان کے موقدہ صرف جہاں جماعت احمدیہ کی مال و جان و عزت کی حفاظت بلکہ ہزار ہا اخبار کی اتانتا اور حفاظت مسلمان کرنا - سرکوز کا نام دیکھ اور پھر آیت کے خوفناک خویش دور میں سے جماعت کی نشی کر سکتا گوارانا۔ وہ دشمنوں کا گستاخ و خوار ہونا اور اسی سلسلہ میں ناراد اور عمدہ ذل مظلوم و مظلومین کی نقتہ سازی کے خلاف نفرت کا پروردیشی ہوتی ہاں ہزار - آفریں - جب صدر نے حضرت احمدی کی

جماعت احمدیہ کی ترقی و ترقی اور ہر لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد خدا تعالیٰ نے اسی خلافت محمدیہ کو احمدیت کے رنگ میں قائم فرمایا۔ تربیتی طور پر وہ رستہ اختیار کیا جس پر تین لہائی میں خوارج اور مشرکین خلافت عمل پیرا تھے۔ حالانکہ خود چوسال تک نظام خلافت کو تسلیم کر چکے ہیں۔ مگر اس قوم کے لوگ یاد رکھیں کہ جو اس نظام کو ٹھانے کی کوشش کرے گا اسے اس مقدس نظام سے اسی طرح انگس کر دیا جائے گا۔ جیسے دودھ میں سے ایک کمی

نام نہاد حقیقت پسند پارٹی کی شرانگیزی

زور ان آزمانا چاہتے ہیں۔ گو وہ اتنے سلسلہ حق اور اس کے مقدس امام اور اللہ تعالیٰ کی اپنی سنت اور وہ عہد کے مطابق تائید کر رہا ہے اور کرتا رہے گا انشاء اللہ لیکن ایسے لوگوں کے جموں نے پراسیگنڈا کی تردید کے لئے احباب کو عورتیں اور جو کس رہنا چاہئے۔ اگر کسی دولت سے پاس اس پارٹی کی طرف سے کوئی اشتہار یا پمفلٹ آئے تو وہ فوراً اس کو نذر افروز یا پتھرا دے۔ اسی طرح اگر کسی اخبار میں کوئی مضمون شائع ہو تو اس سے بھی اطلاع دیں۔ نیز اگر کوئی بے خبریا کرے اور ایمان دوست ان کے پراسیگنڈا سے متاثر نظر آئے تو اس کو مناسب رنگ میں حالات سے آگاہ کر کے اصلاح حال کیا جائے۔ اور اگر پھر بھی اصلاح نہ ہو تو مرکز میں اطلاع دی جائے۔

عہدیداران جماعت کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت میں ان امور کا خیال رکھیں۔ اور سب احباب دعاؤں پر زور دیں۔ کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو جلافتوں اور ابتلاؤں سے بچائے اور سیدنا حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت و سلامتی سے ہمارے سروں پر تائم رکھے۔ اور سقا صدعا یوں کامیاب فرمائے۔ آمین
ناظر امور عامہ قادیان

بھارت سبک ساج کی سالانہ نفرس

بٹالہ ۸ جون۔ بھارت سبک ساج سالانہ نفرس ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱،

ناجیبریا میں اسلام کی بڑھتی ہوئی رواج و حیران کن ترقی پر عیسائی پادریوں کی طرف انتہائی تشویش اور گھبرائے اظہار

جماعت احمدیہ کے ایتنا پریشانیہ مبلغین اسلام کی تبلیغی جدوجہد اور اس کے نتائج

لیگس رانا نجیر یا مغربی افریقہ جماعت احمدیہ کے پیچھے پیشے مبلغین اسلام کی کامیاب تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں مغربی افریقہ کے دور دراز علاقوں میں اسلام جس سرعت سے پھیل رہا ہے اور جس تیز رفتاری سے لوگ عیسائیت کو خیر باد کہہ کر اسلام کی آغوش میں آ رہے ہیں اس کا اندازہ نا جیبریا کے عیسائی پادریوں کی اس نمائندہ کانفرنس کی روداد سے لگایا جاسکتا ہے جو حالی ہی میں لیگس کے مقام پر وہاں منعقد ہوئی تھی۔ لیگس کے مشہور انگریزی اخبار "ڈیل ٹائمز" مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۵۵ء کی اطلاع کے مطابق اس میں مغربی نا جیبریا کے نامی پادریوں نے اس امر پر انتہائی تشویش اور گھبراہٹ کا اظہار کیا کہ نا جیبریا میں اسلام بڑی سرعت کے ساتھ پھیل رہا ہے۔ ان پادریوں نے اپنی تقریروں میں اسلام کی بڑھتی ہوئی رواج کو ذکر کرتے ہوئے کہا کہ نا جیبریا میں اسلام کی یہ فتوحات عیسائیت کے لئے زبردست خطرہ ہیں ڈیلی ٹائمز نے اپنی ۱۸ مئی کی اشاعت میں عیسائی پادریوں کی اس کانفرنس کی رپورٹ اپنے نمبر اول پر شہ سرخیوں کے ساتھ منبیت نمایاں طور پر شائع کی ہے۔ چنانچہ اس نے حسب ذیل پانچ کالمی سرخیوں کے ساتھ اسی خبر کو اپنے صفحہ اول پر یوں نمایاں کیا ہے:-

Anglicans alarmed by spread of Islam synod seeks campaign against 'intrusion'

یعنی اسلام کی رواج افزوں ترقی پر عیسائی پادریوں کی طرف سے تشویش کا اظہار۔
اسلام کی اس یورش کے خلاف ہم جلائے کی تحریک۔
اخبار مذکور نے مزید لکھا ہے کہ کانفرنس میں عیسائی پادریوں نے اپنی تقریروں میں اسلام کی ترقی پر شدید خدشہ کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اسلام کی اس بڑھتی ہوئی رواج کے نتیجے میں عیسائیوں کے حصے لیستہ ہو رہے ہیں اور اپنے معتقدات کے بارے میں ان کا یقین اور ایمان خنجر لزلہ ہوتا جا رہا ہے۔ کانفرنس میں

اسلام کی بڑھتی ہوئی رواج کو روکنے کے لئے ایک چار نکاتی پروگرام منظور کیا گیا جو یہ ہے
(۱) سارے نا جیبریا میں بائبل پڑھانے کے نظام کو زیادہ موثر اور وسیع بنایا جائے۔
(۲) ایسے عیسائی ماہرین جو اسلام پر سندا ماننے جاتے ہیں انہیں دعوت دی جائے۔ اور وہ لیگس اور درس و تدریس کے ذریعہ عیسائیوں کو اسلام کی حقیقت سے آگاہ کریں۔
(۳) امر چرچ اپنے زیر اثر علاقے میں مفت و وارپنٹ اجتماعات کا انتظام کرے۔ جس میں "اسلام کی خامیاں" لوگوں پر واضح کی جائیں۔
(۴) انجیل کی تعلیم پر چھوٹے چھوٹے ٹیچنگ شائع کئے جائیں اور انہیں پڑھانے پر بھیلا جائے۔

ولینٹ افریقین احمدیہ نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق نا جیبریا میں احمدیہ مشن کے مبلغ انچارج کرم جناب سینی صاحب نے اسے ایک پریس بیان میں عیسائی پادریوں کی اس کانفرنس (Anglican Synod) پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ جماعت احمدیہ کا سیلاب تبلیغی جدوجہد کا رد عمل ہے آپ نے اپنے بیان میں مزید فرمایا۔ پادری صاحبان نے عیسائیت کی ناکامی کی بوجہ بیان کی ہیں ان میں اصل حقیقت کو چھپانے کی کوشش کی گئی ہے۔ اصل وجہ یہ ہے کہ لوگ اس ناقابل عمل ضابطہ حیات سے تنگ آ چکے ہیں جو عیسائیت ان کے سامنے پیش کرتی ہے۔ وہ ایک ایسے ضابطہ حیات کے متلاشی ہیں جو قابل عمل ہو اور جس کی مدد سے ان کی مشکلات حل ہو سکیں۔ ظاہر ہے اس لحاظ سے صرف ادھر صرف اسلام ہی ان کی اس ضرورت کو پورا کر سکتا ہے۔ کرم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے مزید فرمایا ہم اپنی جدوجہد کو اور زیادہ تیز کر رہے ہیں۔ ہماری خواہش اور کوشش یہ ہے کہ ہم اپنی زندگی میں ہی اس عظیم ملک کو اسلام کی آغوش میں آتے دیکھیں یعنی ملک کی نام آبدای طلعہ بگوش اسلام ہو جائے۔ ہمارا ہی و قیوم خدا جس پر ایک دن کے لئے بھی ۲

مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک اخبار کا اجراء وہاں کے بااثر اور کثیر الاشاعت اخباروں میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا ذکر

نیردبی ریڈیو ڈاک (جماعت احمدیہ مشرقی افریقہ کی طرف سے حال ہی میں انگریزی کا ایک ماہوار رسالہ "ایسٹ افریقن ٹائمز" نامی) کے نام سے جاری کیا گیا ہے جسے عنقریب سنہ ۱۹۵۵ء اخبار میں تبدیل کر دیا جائے گا۔ وہاں احمدیہ مشن کی طرف سے سوا جیلی زبان میں پہلے ہی ایک اخبار شائع ہو رہا ہے ایسٹ افریقین ٹائمز کے پہلے شمارے کا وہاں کے بااثر اور کثیر الاشاعت اخبارات نے خیر مقدم کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی ہمشیری سرگرمیوں اور تبلیغی مساعی کا نہایت اچھے الفاظ میں ذکر کیا ہے۔ پہلے شمارے میں مشرقی افریقہ کے رئیس تبلیغ کرم جناب شیخ مبارک احمد صاحب کا ایک پیغام بھی درج تھا۔ چنانچہ نیردبی کے ایک نہایت بااثر اور کثیر الاشاعت اخبار "ایسٹ افریقن سٹینڈرڈ" نامی

African Standard نے ۸ مئی ۱۹۵۵ء کی اشاعت میں نہایت نمایاں عنوانات کے ماتحت جماعت کے لئے "اخبار" ایسٹ افریقین ٹائمز" کا ذکر کرتے ہوئے کرم شیخ صاحب موصوف کے پیغام کا تفصیلی ذکر کیا ہے۔ کرم شیخ صاحب موصوف کا نوٹ شائع کرنے کے علاوہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں پر بھی روشنی ڈالی۔ اخبار مذکور کے نوٹ کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"آجکل افریقہ میں ہر جگہ نیشنلزم کی زبردستی ہے لیکن اگر قومیت اور وطنیت کے اس جذبے کو آڑ میں جو فی ذاتہ کوئی بوجی چیز نہیں ہے۔ نفرت، انتقام اور ضد کے مذہم جذبہ کو پرہیز کرنا چاہئے کی اجازت دی گئی یا اسے کیونزوم کے آرکار کے طور پر استعمال کیا گیا۔ تو پھر یہ نفع اور کملائی کی بجائے نقصان پر ہی منتج ہو سکتا ہے۔ ان خیالات کا اظہار مولانا شیخ

ہم کبھی مرت نہیں آئی۔ اس کام میں ہماری مدد کرنے گا۔ اس کی مدد اور اس کی نصرت پر اصرار رکھتے ہوئے ہمیں سال یقین ہے کہ ہم اپنے اس مقصد میں مزور کامیاب ہوں گے انشاء اللہ۔

مبارک احمد صاحب نے ایک پیغام میں کیا ہے جو سٹے ماہوار رسالے "ایسٹ افریقین ٹائمز" کے پہلے شمارے میں شائع ہوا ہے۔ یہ نیا اخبار احمدیہ مشن نیردبی کی طرف سے حال ہی میں جاری کیا گیا ہے۔ مولانا صاحب موصوف مشرقی افریقہ کی احمدیہ مسلم جماعت کے رئیس تبلیغ اور امیر ہیں۔ انہوں نے اپنے پیغام میں افریقہ کی مختلف حکومتوں اور نوادارہ داروں سے اپیل کی ہے کہ وہ دست کی بعض کو پہچانیں اور افریقہ باشندوں کی سیاسی اقتصاد اور تبلیغی ترقی کے لئے زیادہ فراخ دلی اور مدد کے ساتھ کوشش کریں۔ آپ نے مزید کہا ہے کہ نوادارہ داروں کے افراد اور مقامی باشندے ہر ایک دوسرے کے اس مدد تک محتاج ہیں کہ ان کے باہمی تعاون اور باہمی جبر سگالی کے بغیر ترقی محال ہی نہیں ناممکن ہے۔

مولانا موصوف ۲۳ سال سے افریقی لوگوں میں کام کر رہے ہیں "ایسٹ افریقین ٹائمز" آپ کی ہی زیر نگرانی شائع ہو رہا ہے آپ اسے عنقریب ایک ہفت روزہ اخبار میں تبدیل کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ یہ اخبار "فالعقہ خدمت اسلام کے لئے وقف ہے"

مشرقی افریقہ کا احمدیہ مشن جماعت احمدیہ کے ان بچاؤ مشنوں میں سے ایک ہے جو دنیا کے دور دراز علاقوں میں پھیلے ہوئے ہیں۔ گذشتہ سال اس نے تبلیغی ہم کے سلسلے میں انگریزی اور مقامی زبانوں میں قریباً ۱۰ لاکھ صفحات شائع کئے۔ حال ہی میں دارالسلام میں مشن لٹرن سے ایک نئی مسجد کا افتتاح عمل میں آیا ہے۔

(روزنامہ ایسٹ افریقین سٹینڈرڈ نیوی ۱۹۵۵ء)

بدون ان رپورٹوں کے مطالعہ کے بعد ہم تاریخ کرام سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ سمجھ لگی سے اس درخت کے کوئی ٹکڑا ہوا فرمایا جس کے ٹکڑے پھیل ان فوسل کن غیب سروں کے من میں دکھائی دیتے ہیں! **خمن من سدکس لا**

سیرت طیبہ کا ایک عظیم پہلو

رہنمائی صحیفہ نمبر ۱۰

صحیح مصداق ثابت نہیں ہو سکتے۔ حدیث میں کیا ہی کھلا اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے تعلقات میں بھی یہی کیفیت بدرجہ اتم موجود تھی۔ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم اس سوال کے جواب میں کہ "انہی الناس احب الیکم" حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کا نام لیتے ہیں اور مردوں میں سے ان کے باپ کا۔

حقوق زوجیت - حقوق العباد اور

حقوق اللہ کا گہرا رابطہ

حقوق زوجیت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تقویٰ کی تاریخ کے لئے کسوٹی ٹھہرایا ہے۔ اس سے پتہ چل سکتا ہے کہ کوئی شخص کسی پایہ کا انسان ہے۔ بیکہ حضرت صلعم فرماتے ہیں "خیرکم خیرکم لادھلہ وانا خیرکم لادھلی" یعنی تم میں سے بہتر انسان وہ ہے جو اپنی بیوی کے ساتھ سلوک کرنے میں بہتر ہے اور میں اپنے اہل گھر سے۔

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان اکرمکم عند اللہ اتقکم کہ تم میں سے زیادہ قابل تکریم وہ ہے جو تقویٰ میں بڑھ کر ہے۔ ان دونوں کی تعلق سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ خیرکم خیرکم لادھلہ گویا ان اکرمکم عند اللہ اتقکم کی تعبیر ہے یعنی بیوی سے بہتر بیوی سلوک کرنے والا ہی دراصل عند اللہ اکرم الناس ہے۔

اعلانات نکاح و درخواست دعا

مکرم مولوی سید غلام الدین صاحب بی ۱۰ نے کی بڑی مہارت سے سماۃ مہرۃ النساء کا نکاح پیر کے بڑے لڑکے میاں بشیر احمد سے بونہی بہر علیہ اشعارہ سورجیاد مکرم سید صاحب مہر کی جدی مہر ازدی سماۃ مقتدرۃ النساء کا نکاح خان صاحب مولوی نور محمد صاحب مرحوم کے چوتھے صاحب زادے میاں غلام احمد عید سے بعض اشعارہ سورجیاد پیر ۲۲ صلی اللہ علیہ وسلم پر مبارکباد کی صورت میں مولوی سید محمد صاحب پراوشل انڈیا کے اور میری کئی سماۃ نعمتہ اشعارہ رخت نہ ۲۲ صلی اللہ علیہ وسلم میں آیا۔

جماعت کے دستوں اور بزرگوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان شادوں کو مبارک کرے خاک راضی الرحمن صلی اللہ علیہ وسلم پر مبارکباد

صحابہ پر حضور صلعم کے پاک

مخونہ کا رنگ

حضور صلعم اللہ علیہ وسلم نے اپنے قول اور فعل سے امت محمدیہ کے سامنے کامیاب شادی کے اصول بھی بیان فرما دیئے اور فرمایا شادی کر کے بھی دکھا دی، چنانچہ یہی وجہ ہے کہ صحابہ جو آپ کے اشاروں پر چلنے کے لئے مستعد رہتے تھے۔ انہوں نے اپنی زندگیوں کو اس بخیریں ڈھالا اور حضور صلعم کے رنگ میں رنگین ہوئے۔ تاریخ بتاتی ہے کہ اس زمانہ میں برائے سے بڑے معزز گھرانے سے شادی ہال خوبصورتی۔ حسب نسب پر ہوتی رہتی تھی۔ جیسا کہ آنحضرت صلعم کی دختر نیک اختر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی حضرت رضی اللہ عنہا سے شادی اس نمونہ کی بہترین مثال ہے زیادہ ذکر موجب طوالت ہوگا۔ اس وقت تمام اسلامی دنیا میں دین کو ترجیح دی گئی۔ چنانچہ حضور صلعم کے اس فرمان پر کہ "خاطف بذا ات الامین تربت بید الٹ سب سے پہلے صحابہ رضی اللہ عنہم نے عمل کیا۔ چنانچہ انہوں نے باوجود رب العزت سے خلعت صد آفرین بالفاظ رضی اللہ عنہم ورمو عنہ پائی۔ اور جو برکت آنحضرت صلعم کی تعلیم پر چل کر انہوں نے پائی۔ وہ اپنی نظیر نہیں رکھتی۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو نہ سننے والی تاریخ میں جگہ بخشی۔ اور انہیں ان ہی پر چمکا یا۔ اور کوئی نہیں جو ان کی اس دستار طفیلہ کو قیامت تک ان سے چھین سکے۔ سچ ہے جیسا کہ آنحضرت صلعم نے فرمایا تھا۔ کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے اللہ نے عہد کیا کہ حضور صلعم کے لئے اس عہد کے مفیض کو بھی سمجھا کہ حضور صلعم کی اس شادی کو آدھیں بنا کر قیامت تک اپنی شادیوں کو کامیاب بنانے کے لئے جاؤ۔ اور زمین کے نقد جنت کو باکر دنیا کے جاؤ۔ دراصل عوام نے اسلامی انداز سے تاریخ کا منظر غار مطالعہ نہیں کیا۔ میاں بیوی کے رشتہ میں ہی تر انتخاب کرنا چاہئے ہے۔ باقی رشتے تو بے بنیاد بن جاتے ہیں۔ اسی لئے یہی فرقہ مرکزی نقطہ ہے۔ جس پر گھر کے ارشد و سائیں روحانی فضا تیار ہوتی ہے یا

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا یاد و سکند آباد

مورخ ۲۹ مئی ۱۹۵۷ء بروز اتوار بعد نماز مغرب احمدیہ جوبلی ہال یہ جلسہ زیر صدارت محترم شیخ عبدالملک علی صاحب امیر جماعت احمدیہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر شیخ علی محمد صاحب ایم ۱۰ نے کی ہوئی جس میں آپ نے ہمیشہ سے سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ دوسری تقریر مولوی عبدالقادر صاحب صدیقی نے فرمائی۔ جس میں غیر مسلم اکا برین کے بانی اسلام کے شان میں فریج عقیدت کا ذکر تھا۔ تیسری تقریر مولوی سراج الحق صاحب مبلغ نے فرمائی۔ آپ کے موجودہ زمانے میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد مکرم خانی صاحب نے اپنا کلام سنایا۔ آخری تقریر مولوی حکیم محمد الدین صاحب مبلغ سلسلہ نے فرمائی۔ آپ نے آنحضرت صلعم کے ذریعہ حقوق زوجیت کے قیام اور حضور کی مثالی و عینی زندگی پر روشنی ڈالی۔ جس میں غیر احمدی محرزین درخواست نے بھی شرکت فرمائی۔ آخر میں خاکسار

ارضی جنت بنتی ہے اسی رشتہ کے لئے خدائی رہنمائی کی ضرورت تھی۔ جسے آنحضرت صلعم نے دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔

دور حاضرہ کی شادیوں کے ناکام ہونے کی وجہ اور اس کا مداوا

باخبر احمدیوں کے سوا۔ اس زمانہ میں رگ عام طور پر شکوہ کرتے ہیں کہ گھروں کا امن برباد ہے۔ حقوق العباد کی عمارت متزلزل ہے۔ میاں بیوی۔ باپ بیٹے۔ ساس۔ بہو۔ غرضیکہ وہی گھروں کی شادی کے معاملہ میں دینی کو ترجیح دینے کے نتیجے میں جنت بنا تھا۔ وہ اس زمانہ میں دین کو ترجیح نہ دینے کی وجہ سے جہنم بنا ہوا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو فرمایا تھا کہ شادی کے معاملہ میں جو دین کو ترجیح نہ دیں گے۔ ان کے ہاتھ ہمیشہ خاک آلود رہیں گے۔ یہ پیشگوئی نہایت صفائی سے ہم نے پوری ہوئی دیکھی ہے۔ ۱۹۰۰ سالہ تاریخ بھی اس کی گواہ ہے۔ ہمارے زمانہ میں اگر یہ گھر بھی قائم اس کی صداقت پر شاہد بنا لیں گے۔

نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور صاحب صدر نے دعا پر جلسہ برخواستہ ہو گیا۔ اعلان فرمایا۔ نوٹ:- اس جلسہ کی تاریخ مرکز نے ان ایام میں مقرر کی تھی جب کہ ہمیں سالانہ جلسے عید آباد سے پوری فراغت نہیں ملی تھی۔ چنانچہ یہ جلسہ اب کر دیا گیا۔ اس کے لئے پورے اجتماع کے ساتھ بوسٹر، سینڈیل چھپوائے گئے۔ اور لوگوں کے نام دعوت نامے جاری کئے گئے اور جلسے میں ہر دو جماعتوں کی فاضلی کے علاوہ غیر احمدی اصحاب بھی شریک تھے۔ جلسے میں لادھلہ وانا خیرکم کا انتظام تھا۔ خاکسار

محمد عبدالرحمن احمدی سیکرٹری تبلیغ حیدرآباد۔ دکن۔

بھاگلپور میں جلسہ لوم خلافت

محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے تلاوت قرآن فرمائی۔ اس کے بعد دو شہسوں سے ایک نظم پڑھی گئی۔ ایک بچے نے ہر سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس سنایا۔ مولوی عبدالحق صاحب مبلغ بہار نے قریب ایک گھنٹہ تک خلافت کے فوائد اور اس کے نہ ہونے سے کیا نقصان ہیں پر روشنی ڈالی۔ خاکسار

محمد یونس پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بھاگلپور (بہار)

کے اسرہ کمال سے سبق حاصل کر کے تادم گھر جو ماتم کدے بن چکے ہیں۔ وہ پھر رشک چمن نظر آنے لگیں۔ آج کل کے ماحول میں احمدی گھرانوں کو اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔ کیونکہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے ان کے ذریعہ پھر وہ بارہ شریعت قائم فرمائے۔ اور دین کو نئے زمانے کا ارادہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو نیک فرمائے۔ عطا فرمائے۔ اطمین۔ آمین۔

واحد عوفا الحمد للہ رب العالمین درخواست دعا محمد ارشد ہے کہ میرا لڑکا محمد انور الحق و برادر زادہ محمد اختر الحق آئندہ جو انی پیل تاریخ تک میٹرک امتحان میں شامل ہونے والے ہیں۔ صحابہ کرام اور مدد دیشان صیاحا جاکم

بقایا دار احباب فوری توجہ فرمائیں

پیشتر ازیں حمد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے سیکرٹریاں مال کوان کی جماعتوں کے سابقہ بقایا اور سال رواں کے بجٹ لازمی چندہ بات سے اطلاع بھجوائی جا چکی ہے۔ ہر جماعت اپنا حساب دیکھ کر یہ معلوم کر سکتی ہے کہ وہاں کے احباب نے گذشتہ مالی سال میں کس حد تک اپنی مالی ذمہ داری کو ادا کیا ہے اور اس میں کس قدر کمی ہے متعدد جماعتوں کے بقایا داروں کے نام ادائیگی بقایا کے لئے انفرادی تحریریں بھی دفتر ہذا کی طرف سے ارسال کی جا چکی ہیں۔

مزودت اس امر کی ہے کہ بقایا دار احباب اپنے اپنے حساب کا بازنہ لیتے ہوئے ابھی سے اس بات کا نتیجہ کریں کہ وہ موجودہ مالی سال کا چندہ بانٹا عدہ ادا کرتے ہوئے اس کے ساتھ ساتھ گذشتہ بقایا کی ادائیگی بھی زیادہ سے زیادہ قسط میں شروع کر دیں تاکہ موجودہ مالی سال کے ختم ہونے سے قبل ان کی ذمہ کے چندوں کا حساب بے باقی ہو سکے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام چھ ماہ سے زائد کے بقایا دار کو اپنی جماعت سے خارج قرار دے چکے ہیں۔ لیکن ابھی بہت سے افراد جماعتوں میں ایسے ہیں جن کے ذمہ اس سے زیادہ عرصہ کے لازمی چندہ بات کی رقم بقایا ہی اور باوجود نظارت ہذا کی طرف سے یاد دہانیوں کے وہ عملی اصلاح اور ادائیگی بقایا کی طرف توجہ نہیں کر رہے۔ ان حالات میں نظارت ہذا مجبور ہوگی کہ ایسے افراد کو آخری نوٹس دیتے ہوئے ان کا معاملہ تعزیری کارروائی کے لئے پیش کر دے۔

عمدہ داران کا فرض ہے کہ وہ اپنی جماعت کے ہر بقایا دار کے پاس پہنچیں اور انہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد اور اس کے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے وعدہ بیعت کو یاد دلاتے ہوئے بالقطعہ یا بالاقساط ادائیگی بقایا کا معین وعدہ حاصل کر کے نظارت ہذا کو اطلاع دیں اور جو احباب باوجود ان کی کوشش کے اصلاح کی طرف مائل نہ ہوں ان کی رپورٹ مجلس عاملہ کی سفارش کے ساتھ مزید کارروائی کے لئے مرکز میں بھجوائیں۔

مجھے امید ہے کہ احباب جماعت اور عمدہ داران مال نظارت ہذا کے ساتھ برائے تعاون کرتے ہوئے زین شناسی کا ثبوت دیں گے اور کوشش کریں گے کہ ان کے ذمہ بقایا طلباء جلد سوائی صدی ادا ہو جائیں۔

اللہ تعالیٰ تمام دستوں کو ان کی ذمہ داری سمجھنے اور عملی طور پر مالی قربانی کا پستری نمونہ پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادیان

مدرسہ احمدیہ میں طلباء کی ضرورت

تعمیر ملک کے بعد ہندوستان میں احمدی علماء کی شدت سے کمی محسوس کی جا رہی ہے چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنورہ العزیز کے ارشاد کے مطابق قادیان میں خالصہ دینی تعلیم کے لئے مدرسہ احمدیہ کا قیام عمل میں آچکا ہے اور چند ایک طلباء زیر تعلیم ہیں۔ مگر سالانہ طلبہ طلبوں کی ضرورت سے جو ادرہ کی کلاسوں میں ترقی پانے والوں کو بگھلے سکھائیں۔ ایسے طلباء کو مولوی نائل تک تعلیم دی جائے گی۔ اور یہی زینہاں اگڑانے چاہا تو آئندہ احمدیت کے داعی مبلغین ثابت ہوں گے۔ پس ہمتا ہیں کا جذبہ رکھنے والے والدین کو اس موقع سے ناؤہ اٹھانا چاہیے۔ اگر آپ کا اپنا بچہ اس قابل ہے کہ اسے فوری طور پر قادیان بھجوادیں اور اپنے بچے کے مستقبل کو دینی ماحول میں روشنی بنائیں۔ اور اگر آپ کے زیر اثر کسی دوست کا بچہ ہے تو اسے بھی مناسب طریق پر فریک کریں۔ چونکہ یہ اعلان حضور کے نشان مبارک کے ماتحت کیا جا رہا ہے اس لئے میں امید کرتا ہوں کہ احباب جماعت حضور کے نشان کے مطابق اپنے بچوں کو دینی تعلیم کے حصول کے لئے جلد مرکز میں بھجوا کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔ انزالہ اخراجات مبلغ ۲۰ روپے ماہوار ہے تعلیمی قابلیت کم از کم ٹیڈل پاس ہونی ضروری ہے۔ کچھ مدرسہ احمدیہ کی کلاسوں میں ٹیڈل پاس طلباء کو داخل کیا جاتا ہے۔

رناظر تعلیم و تربیت قادیان

چندہ تبلیغ اسلام

حال ہی میں ایک کتاب "چندہ تبلیغ اسلام" دنیا کے کئیوں تک شائع کیا گیا ہے جس میں جماعت احمدیہ کی طرف سے خدمت اسلام کے کاموں کا مختصر طور پر ذکر کرتے ہوئے غیر احمدی شرفار سے یہ اپیل کی گئی ہے کہ جو احباب تبلیغ اسلام کے کاموں میں حصہ لینا چاہیں ان کی طرف سے اس میں مالی امداد شکر یہ کے ساتھ قبول کیا جائے گی اس کتابچہ کی کاپیاں حمد جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے سیکرٹریاں مال اور مبلغین صحابان کو بھجواتے ہوئے توجہ دلائی گئی تھی۔ کہ وہ اپنے حلقہ اثر میں جماعت احمدیہ کے تعمیری کاموں سے دلچسپی رکھنے والے غیر احمدی احباب کو فریک کر کے زیادہ سے زیادہ چندہ وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔

اس سلسلہ میں چندہ بھجوانے والے احباب کے نام مع رقم شکر یہ کے ساتھ ذیل میں درج کیے جاتے ہیں۔ دماغے کہ اللہ تعالیٰ اس برکت تحریر میں حصہ لینے والے احباب کے مال۔ ایمان اور اخلاص میں برکت ڈالے اور انہیں آئندہ بھی خدمت اسلام کے کاموں میں حصہ لینے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

رقم	نام معطی احباب
۲۲ - ۸ - ۰۰	مکرم حبیب احمد صاحب صاحب شہزاد بھانڈو
۱۰ - ۰ - ۰۰	مختلف احباب محرمت مکرم سید محمد سلیمان صاحب پراگش
۱۱۲ - ۰ - ۰۰	مختلف احباب معرفت مکرم محمد اسحق صاحب نام بی مید آباد
۵۰۰ - ۰ - ۰۰	مکرم بی۔ اے مقبول احمد صاحب ملک مرچنٹ دکشن اینڈ سڈل گھٹا۔ ضلع کرلار۔ ریاست میور معرفت مکرم محمد عبد الجلیل صاحب فیضی ریٹائرڈ سیرٹیفکٹڈ معرفت زید۔ اے مظہر احمد صاحب سڈل گھٹا۔
۵۰ - ۰ - ۰۰	مکرم بی۔ ایم سعید احمد صاحب ملک مرچنٹ دکشن اینڈ سڈل گھٹا۔ ضلع کرلار۔ ریاست میور معرفت مکرم عبد الجلیل صاحب فیضی ریٹائرڈ سیرٹیفکٹڈ معرفت زید۔ اے مظہر احمد صاحب سڈل گھٹا۔
۱ - ۰ - ۰۰	مکرم محمد سلیم صاحب مکرم محمد ظہیر الدین صاحب سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ علی پور کھیڑہ

ناظر بیت المال قادیان

نہایت ضروری اعلان

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کے ارشاد گرامی اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کے فیصلہ کے مطابق چندہ مولوی تیار کرنے کی سکیم نظارت ہذا میں زیر غور ہے اس کلاس میں داخلہ لینے والے سبھی طلباء کو انجمن کی طرف سے کتب وغیرہ کی تعلیمی سہولیات کے علاوہ مبلغ ۲۰/۲۰ اور ۲۵ روپے کے درمیان ماہوار وظیفہ بھی ملے گا۔ ایسے احباب کو بعد تکمیل تعلیم کم از کم دو سال تک صدر انجمن احمدیہ قادیان کی ہدایات کے ماتحت انجمن کے مقرر کردہ مشاہرہ پر ہندوستان کے کم از کم ٹیڈل پاس طلباء خدمت دین کے لئے آگے بڑھیں اور مندرجہ ذیل کو انصاف کے ساتھ اپنی درخواستیں اپنے مقامی امیر یا پریذیڈنٹ صاحبان کی سفارش کے ساتھ مندرجہ ذیل طریقہ کار سے مندرجہ ذیل ادارت ہذا میں بھجوائیں تاکہ جلد انتخاب کر کے کلاس جاری کی جاسکے

کوالفیا۔ نام۔ ولایت۔ سکونت۔ عمر۔ صحت۔ ٹیڈل یا سیکرٹری انجمن کس سال پاس کیا و معدتہ نقل سند ہمراہ ارسال فرمائیں۔ والد یا سرپرست کا ذریعہ معاش اور اندازہ ماہوار آمد۔ تصدیق امیر یا پریذیڈنٹ۔

نوٹ:- درخواست کنندہ کے لئے اردو زبان کا لکھنا پڑھنا جاننا ضروری ہے۔ قرآن مجید باسانی پڑھ سکتا ہو۔ سلسلہ کے ٹیڈل سے کافی واقفیت رکھنا ہو۔ عمر تیرہ سال سے کم اور بیس سال سے زائد نہ ہو۔ سٹادی شدہ نہ ہو۔ درخواست میں ان امور کو وضاحت کی جائے۔

رناظر تعلیم و تربیت قادیان

درخواست جمعہ۔ عاجز تقریباً ۳ ماہ سے جاری ہے لہذا رنگان سلسلہ درویشان قادیان کی خدمت میں التماس ہے کہ فائزر کے واسطے ہرگز ایڑہ میں ملازمتیں تامل اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے بندہ کو کمال محنت عطا فرمائے۔ آمین۔ فائزر مرزا محمد شریف بنگ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ پتہ

